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اعلام از سرگیری »فشار حداکثری« توسط دونالد ترامپ و 
تصمیم مقامات ما مبنی بر اینکه حداقل فعلا حاضر به مذاکره 
با آمریکا نیستند، ایران را وارد دوره جدیدی کرده است که 

عدم‌قطعیت از ویژگی‌‌‌های عمده آن است.
​روند اوضاع در این دوره به‌دلیل هم‌‌‌افزایی عوامل منفی 
از جهات بسیاری با شرایط در دوره‌‌‌های مختلف در ۴۶سال 
گذشته متفاوت خواهد بود. »فشار حداکثری« جدید در 
شرایطی شروع شده که کشور دارای ظرفیت‌‌‌های متفاوتی در 
مقایسه با دوره قبلی »فشار حداکثری« است. در دوره قبل، 
ایران به‌تازگی از دوره تقریبا سه‌ساله اجرای برجام با تولید 
ناخالص داخلی نسبتا بالا خارج شده بود. از آنجا که این دوره 
می‌‌‌تواند چهارسال به درازا بکشد، مقامات ما در این دوره به 
صرف انرژی بیشتر برای درک شرایط داخلی و خارجی و 
تلاشی مضاعف برای اتخاذ تصمیمات درست نیاز خواهند 
داشت. پیچیدگی و دشواری شرایط تحت‌تاثیر عوامل عینی 
و ذهنی متعدد ایجاب می‌کند که روند تصمیم‌گیری در این 

دوره متفاوت با دوره‌‌‌های پیشین باشد.
در این خصوص نکاتی به شرح زیر قابل ذکر است:

۱. یکی از مشکلات تصمیم‌گیرندگان طی چند دهه 
گذشته، کم و کیف دسترسی به اخبار و گزارش‌‌‌ها و تحلیل‌‌‌های 
مستند از منابع مطمئن بوده است. دریافت داده‌‌‌های خام و 
تبدیل آن به اطلاعات قابل استفاده برای فهم درست شرایط 
پیچیده، شناخت روندها و الگوها و ایجاد ارتباط بین امور 
حائز اهمیت حیاتی است. این روند نوعا طی مراحل مختلف 
شامل دریافت داده‌‌‌ها، پالودن آنها از داده‌‌‌های جعلی، فرآوری 
داده‌‌‌ها و تحلیل داده‌‌‌ها انجام می‌شود. تجربه نشان می‌دهد 
که تصمیم‌گیرندگان ما همیشه در این حوزه با مشکل مواجه 
بوده‌‌‌اند. به‌علاوه، در دنیای درهم‌تنیده و به‌هم‌پیوسته امروز مرز 
میان داخل و خارج بسیار کمرنگ شده و یک مسوول بدون 
اطلاع و درک مسائل بین‌المللی قادر به انجام درست وظایف 
خود در داخل کشور نیست. آنچه اصطلاحا »مانع زبانی« 
خوانده می‌شود، یعنی عدم‌آشنایی کافی اکثریت مسوولان و 
اطرافیان آنها با یک زبان خارجی، یکی از موانع مهم بر سر 
راه دریافت درست داده‌‌‌های خام و تبدیل آن به داده‌‌‌های قابل 

استفاده و قابل اتکاست.
در این چند روزه به‌عینه می‌‌‌بینیم که درک درست 
سیاست‌‌‌های ترامپ برای مسوولان ما بسیار چالش‌برانگیز بوده 
و همین امر به محافلی در داخل و خارج با اهداف خاص فرصت 
داده است تا کارزاری برای اشباع ذهن مقامات و مردم با اخبار 
غلط یا مغالطه‌‌‌آمیز به راه اندازند. اظهارات برخی از مقامات 
طی روزهای اخیر نشان می‌دهد که متاسفانه هم‌‌‌افزایی منفی 
»مانع زبانی« و »کارزار تحریف« مانع درک دقیق و درست 
سیاست‌‌‌های دولت ترامپ بوده است. در صورت ادامه این 
مشکل ابتدایی، ممکن است شرط اولیه برای اتخاذ تصمیماتی 
درست و منطبق با منافع ملی توسط مسوولان فراهم نباشد.

۲. داشتن شناختی درست از ترامپ و الگوی تصمیم‌گیری 
او و شناخت جامع سیاست داخلی آمریکا، پیش‌‌‌شرط‌‌‌ اصلی 
دیگر برای تصمیم‌گیری درست توسط مسوولان ما در این 
دوره است. نباید تردید داشت که نقطه عزیمت ترامپ در این 
چهار سال سیاست داخلی آمریکا و انگیزه اصلی او راضی 
نگه‌داشتن پایگاه اجتماعی‌‌‌اش، به‌ویژه آن ‌۲۵درصد ذوب‌شده 
در او و دغدغه عمده‌‌‌اش میراثی است که به‌جا خواهد گذاشت.

 عملکرد پوپولیستی ترامپ و ابعاد نمایشی اقدامات او را 
نباید از نظر دور داشت. دیگر کشورها با شناخت درست ترامپ 
توانسته‌‌‌اند در ازای امتیازات شکلی که به او می‌دهند، امتیازات 

محتوایی قابل توجهی از او بگیرند. 
در دور اول، رهبر کره‌شمالی طی ملاقاتی با ترامپ امتیازات 
مهمی به‌دست آورد که شامل شناسایی خودش و رژیمش و 
کاهش تهدید امنیتی و کاهش میزان سخت‌‌‌گیری در اعمال 
تحریم‌‌‌های آمریکا بود. پس از این ملاقات، ترامپ همواره کیم 
جونگ اون را دوست خود خطاب می‌‌‌کرد و حتی از اینکه 
»عاشق هم شده‌‌‌اند!« سخن می‌‌‌گفت. رهبران کانادا و مکزیک 
نیز با دادن برخی امتیازات عمدتا شکلی و تغییر نام موافقت‌نامه 
تجارت آزاد آمریکای شمالی توانستند این موافقت‌نامه را نجات 
دهند. آنها در مقابل به ترامپ فرصت دادند تا در داخل آمریکا 
مدعی اصلاح موافقت‌نامه شود. در سه، چهار هفته اخیر نیز 
کشورهایی مانند مکزیک، کانادا، پاناما و... توانستند با برخی 
امتیازات جزئی، لفاظی‌‌‌ها و توپ پر اولیه ترامپ را خنثی و 

او را آرام کنند.

یادداشت

دوست ندارند 
تراکتور 
قهرمان شود

تحولات 
جمعیتی و آینده 
بازار کار ایران

درآمد نفت
 و گاز روسیه
 کاهش یافت

 لوازم یدکی بی‌کیفیت، بلای 
جان جاده‌ها و مردم

 تعرفه گازبهای گلخانه‌ها 
کاهش یافت

 افزایش قیمت حبوبات و مسئله
 امنیت غذایی 

 صنعت نفت پیشگام در 
داخلی سازی تجهیزات پیشرفته

حبوبات غذایی نقش مهم و متنوعی در 
سیستم‌های کشاورزی و رژیم غذایی افراد 

فقیر بین دهک‌های درآمدی اول تا ...

مدیرکل دفتر امور گلخانه‌ها، گیاهان دارویی و 
قارچ خوراکی وزارت جهاد کشاورزی گفت: بر 

اساس مصوبه هیئت‌ دولت در بهمن ماه...

به‌کارگیری قطعات تقلبی و بی‌کیفیت ارزان 
قیمت کیفیت در خودروها سبب شده تا سهم 

تلفات انسانی در تصادفات جاده‌ای...

صنعت نفت ایران با وجود تحریم های تحمیل 
شده بر کشورمان کمر همت برای داخلی سازی 

تجهیزات پیشرفته بسته و گام های بزرگی...
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   پیمان هوشمندیان

تصمیم‌گیری در 
دوره‌‏‏ای دشوار
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کاهش فاصله قیمت 
محصولات میان 
تولید ومصرف به سود 
کشاورزان است
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کسب‌وکارها در تنگنای مالی؛ سایه بحران نقدینگی بر تولید
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چرا زعفران ایرانی 
بدون بسته‌بندی و 
داخل گونی صادر 

می‌شود؟

کسب‌وکارها در تنگنای مالی؛ سایه بحران نقدینگی بر تولید

تسهیلات توسعه 
به بنگاه‌های فعال 

کمک می‌کند تا 
ظرفیت تولید خود 

را افزایش داده، 
فناوری‌های جدید 

را به کار گیرند و 
رقابت‌پذیری خود را 

تقویت کنند.

 سال ۱۴۰۳، سال سختی برای کسب و کارها بود. به طوریکه بخش 
زیادی از تسهیلات بانک‌ها به تامین سرمایه در گردش اختصاص 
یافت. آخرین آمارهای بانک مرکزی نیز نشان می‌دهد بهمن‌ماه یکی از 
نامناسب‌ترین وضعیت‌ها برای ایجاد و توسعه کسب و کارها بوده است.

براساس گزارشی که اکوایران منتشر کرده است، تسهیلات بانکی 
یکی از مهم‌ترین ابزارهای تأمین مالی کسب‌وکارها محسوب می‌شود 
که نقش اساسی در راه‌اندازی، توسعه و حفظ پایداری فعالیت‌های 
اقتصادی دارد. این تسهیلات معمولاً در سه دسته ایجاد، توسعه و 
تأمین سرمایه در گردش ارائه می‌شوند و هر یک اهداف خاصی را 

دنبال می‌کنند.
تسهیلات ایجاد به تأمین مالی کسب‌وکارهای نوپا و راه‌اندازی 
واحدهای تولیدی و خدماتی اختصاص دارد. این وام‌ها معمولاً برای 
خرید تجهیزات، راه‌اندازی خطوط تولید و تأمین زیرساخت‌های اولیه 

مورد استفاده قرار می‌گیرند.
تسهیلات توسعه به بنگاه‌های فعال کمک می‌کند تا ظرفیت تولید 
خود را افزایش داده، فناوری‌های جدید را به کار گیرند و رقابت‌پذیری 

خود را تقویت کنند.
تسهیلات تأمین سرمایه در گردش نیز برای تأمین هزینه‌های 
جاری مانند خرید مواد اولیه، پرداخت حقوق و مدیریت نقدینگی 

بنگاه‌ها در نظر گرفته می‌شود.
وضعیت تسهیلات ایجاد، توسعه و تامین سرمایه در گردش در 
سال جاری روندی کاهشی داشته است. به طوریکه سهم این سه 
تسهیلات از کل تسهیلات بانک‌ها در بهمن ماه امسال به کمترین 

سطح خود از مرداد ماه رسیده است. 

  تنگنای تسهیلات در کسب و کارها
همانطور که گفته شد تسهیلات اعطایی بانک‌ها در سال جاری 
رنگ کمتری به کسب و کارها داده است. برای بررسی تسهیلات 
اعطایی به کسب و کارها باید سهم این تسهیلات از کل تسهیلات 

بانکی در هر ماه را مورد بررسی قرار داد. 
آمارها نشان می‌دهد در فروردین سال جاری حدود ۸۳.۸ درصد 
تسهیلات به کسب و کارها تعلق داشته است. این سهم به مرور 
کاهش یافته و در مرداد ماه امسال به کمترین سطح خود در سال 
جاری یعنی ۶۷.۴ درصد رسیده است. پس از این ماه افزایش سهم 
تسهیلات مربوط به کسب و کارها چشمگیر بوده به طوریکه به ۸۲.۹ 

درصد جهش کرده است.
از شهریور ماه به مرور سهم این تسهیلات کاهش یافته تا جایی که 
در آخرین آمار رسمی سال جاری، سهم سه تسهیلات اصلی ایجاد، 

    سد لتیان تنها ۹ میلیون مترمکعب آب دارد
 معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا اعلام کرد که طبق 
آخرین گزارش ها و بررسی های انجام شده، ذخیره آبی سد 
لتیان تنها ۹ میلیون متر مکعب است. محمد جوانبخت در 
بازدید از سد لتیان)شمال شرق استان تهران( و ابراز نگرانی‌ از 
وضعیت فعلی ذخیره سد، گفت: منابع آبی سد لتیان به عنوان 
 یکی از سدهای تامین‌کننده آب شرق پایتخت دچار افت 

شده است.
وی میزان آب پشت سد لتیان را یک واقعیت انکارناپذیر 
دانست و با تاکید بر ضرورت اطلاع رسانی به مردم از این 
وضعیت بحرانی، اظهار کرد: یکی از دلایل حضور و بازدید از 
ذخیره آب سدها، تاکیدی بر وضعیت فعلی و اطلاع رسانی 
به مردم در خصوص شرایط حال و گذشته سطح آب ذخیره 
شده در سدها است.جوانبخت به مشکل و محدودیت‌های 
 موجود در تامین آب مصرفی پایتخت اشاره کرد و

 گفت: به رغم مدیریت وزارت نیرو، سطح آب در سدهای شرق 
و غرب استان تهران کاهش یافته و وضعیت منابع آب به نقطه 

نگران‌ کننده‌ای رسیده است.

توسعه و تامین سرمایه در گردش کسب و کارها از کل تسهیلات اعطایی بانک‌ها به ۷۲.۱ درصد 
رسیده است. این سهم کمترین سطح از مردادماه امسال بوده است.

  وضعیت نامناسب تسهیلات ایجاد و توسعه
از میان سه تسهیلات نامبرده یعنی ایجاد، توسعه و تامین سرمایه در گردش، سهم تسهیلات 
تامین سرمایه در گردش همواره بالاتر بوده است. به طوریکه بر اساس آخرین آمارها، در بهمن ماه 
سال جاری به ۵۸.۳ درصد کل تسهیلات اعطایی بانک‌ها رسیده است. سهم بالای این تسهیلات 
نشان می‌دهد کسب و کارها، نیاز زیادی به نقدینگی برای تامین نیازهای اولیه خود دارند به همین 

دلیل به سمت وام‌های مربوط به تامین سرمایه در گردش متمایل شده‌اند.
از سوی دیگر سهم تسهیلات مربوط به ایجاد و توسعه کسب و کار به شدت کاهش یافته و به 
طور کلی نیز سهم بسیار کمی از تسهیلات بانکی را به خود اختصاص داده است. بر اساس این 
آمارها سهم تسهیلات توسعه در سال جاری از ۴ درصد تجاوز نکرده است. این ارقام به خوبی 
اهمیت پایین توسعه در برنامه‌ریزی کسب و کارها در سال جاری را نمایان می‌سازد. سهم این 

تسهیلات در بهمن ماه امسال معادل ۲.۱ درصد بوده است.
وضعیت سهم تسهیلات مربوط به ایجاد نیز بهتر از سایرین نبوده است. تسهیلات مربوط به 
ایجاد در  بهترین حالت در سال جاری، سهمی معادل ۱۵.۳ درصد از کل تسهیلات اعطایی بانک‌ها 
داشته است. این تسهیلات نیز روندی کاهشی داشته و در بهمن ماه امسال سهمی معادل ۱۱.۷ 
درصد را به خود اختصاص داده است. لذا می‌توان گفت شرایط اقتصادی کشور باعث شده فعالان 

اجتماعی کمتر به سمت ایجاد یک کسب و کار حرکت کنند.

فرحناز نعمتی هولاسو   |    در سال ۱۴۰۳، کسب‌وکارها با تنگنای مالی شدیدی روبه‌رو بودند و بخش عمده‌ای از تسهیلات بانکی صرف تأمین سرمایه در گردش شد. آمارهای بانک مرکزی نشان می‌دهد که سهم وام‌های 
مربوط به ایجاد و توسعه کسب‌وکارها کاهش یافته و در بهمن‌ماه به پایین‌ترین سطح خود از مردادماه رسیده است. در حالی که ۵۸.۳ درصد از تسهیلات صرف تأمین نیازهای جاری شده، سهم وام‌های توسعه‌ای از ۴ 

درصد فراتر نرفته و وام‌های ایجاد نیز به ۱۱.۷ درصد محدود شده‌اند. این روند نشان‌دهنده کاهش سرمایه‌گذاری در راه‌اندازی و گسترش کسب‌وکارها در سال جاری است.

 نقش بندر مکران در افزایش سهم بازار دریایی ایران
 مشاور مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی و مدیر اجرایی طرح جامع بنادر کشور ​تاکید کرد: با توجه به تحریم‌های ظالمانه، ایده تبدیل مجتمع بندری مکران به بندری برای پاسخ به کمبودهای عملیاتی و ظرفیتی به منظور پذیرش کشتی های سایز 
بزرگ با هدف تقویت ترانشیپ و افزایش سهم بازار دریایی ایران در خدمت رسانی به پیشکرانه و پسکرانه، حائز اهمیت است.به گزارش از سازمان بنادر و دریانوردی، حمیدرضا آبایی در هشتمین نشست کارگروه تخصصی مطالعات طرح جامع مجتمع بندری 
مکران، با بیان رعایت رفتار حرفه‌ای صنایع و عدم دخالت در امور تخصصی بنادر و عملیات دریایی اظهار داشت: سازمان برنامه برنامه ریزی و بودجه باید برای ایجاد یکپارچگی و هماهنگی با همکاری شورای توسعه دریامحور و توسعه سواحل مکران و تعیین 
استراتژی واحد و سیاست‌های اجرایی در قالب یک برنامه کوتاه مدت، میان‌مدت و بلندمدت اقدام کند.مدیر اجرایی طرح جامع بنادر کشور با تاکید بر لزوم توسعه زیرساخت‌های حمل و نقل جاده‌ای و ریلی در مناطق محروم، دخالت برخی سازمان‌ها در امور 
تخصصی دریایی و بندری را یکی از چالش‌های جدی در مطالعات طرح جامع بندر بزرگ مکران عنوان کرد.مشاور مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی، با بررسی وضعیت بازار بالقوه شرکت‌های پتروپالایشی و نقش مجتمع بندری مکران در تأمین نیازهای 
بین المللی، ملی و محلی به لزوم اعلام تقاضای کلیه صنایع حایز استراتژی صادرات محصول و کالا به سازمان بنادر و دریانوردی اشاره کرد و بر ملی بودن طرح و لزوم عزم ملی و جهادی برای سرمایه‌گذاری در این حوزه و همچنین ورود سازمان برنامه و 

بودجه، وزارت "صمت" و سازمان توسعه و نوسازی برای همسویی و همراهی در تعیین اندازه بازار این بندر بزرگ مقیاس اقیانوسی تاکید کرد.

روزنامه اقتصادى، اجتماعى و ورزشى 
صبح ایران

 ارتباط با سازمان آگهى ها:
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لوازم یدکی بی‌کیفیت، بلای جان جاده‌ها و مردم
مریم لطفی    |     به‌کارگیری قطعات تقلبی و بی‌کیفیت ارزان قیمت کیفیت در خودروها سبب شده تا سهم تلفات انسانی در تصادفات جاده‌ای رو به 

افزایش باشد؛ معضلی که به گفته کارشناسان رفع آن نیازمند رصد دقیق بازار از سوی متولیان است تا قطعات بی‌شناسنامه به صاحبان خودرو 
عرضه نشود.

وزیر جهادکشاورزی در میان فعالان کشاورزی و دامپروری شرق استان تهران گفت: بنا داریم سازوکار تعاون روستایی را فعال‌تر کنیم تا تولیدکنندگان بتوانند محصولات خود را با واسطه‌های کمتر 
به بازار عرضه کنند. این اقدام فاصله قیمتی بین تولیدکننده و مصرف‌کننده را کاهش داده و سود بیشتری نصیب کشاورزان خواهد شد.

 غلامرضا نوری قزلجه وزیر جهاد کشاورزی عصر پنج‌شنبه در جلسه نشست مسعود پزشکیان رییس جمهور با فعالان کشاورزی و دامپروری شرق استان تهران با اشاره به اهمیت بخش کشاورزی 
و دامپروری در استان تهران بیان کرد: استان تهران با وجود ظاهر شهری و صنعتی، ۵ درصد از تولیدات کشاورزی کشور را تأمین می‌کند.

وی افزود: در شهرستانی که الان حضور داریم تولیدات کشاورزی به میزان نزدیک به ۱۳۰ هزار تن محصولات مختلف کشاورزی و دامی را تولید می‌کنند و بهره‌وری آب در این منطقه حدود یک و نیم 
برابر میانگین کشور می‌باشد.وزیر کشاورزی به مشکلاتی که کشاورزان با آن مواجه هستند، از جمله تخصیص آب، مجوزهای توسعه و حریم‌ها اشاره و تأکید کرد: این مسائل باید حل شوند تا کشاورزان 
بتوانند با آسودگی خاطر به کار خود ادامه دهند و همچنین قزلجه به موضوع خرید دام مازاد و آبخیزداری اشاره و ضرورت توجه به این موارد برای بهبود وضعیت کشاورزی بسیار حائز اهمیت دانست.

کاهش فاصله قیمت 
محصولات میان تولید 

ومصرف به سود کشاورزان 
است

  وضعیت منابع آبی به نقطه 
نگران‌کننده‌ای رسیده است

معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا به همراه 
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای تهران و هیئت 

همراه از سد لتیان بازدید کردند.
محمد جوانبخت به اتفاق هیئت همراه با توجه 
به کاهش سطح آب لتیان و بررسی ذخیره آن 
از سد بازدید به عمل آوردند تا از نزدیک شاهد 
وضعیت منابع آبی سد مذکور و همچنین مشکلات 

تأمین آب باشند.
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا در جریان 
این بازدید با توضیحات بهزاد پارسا مدیرعامل 
شرکت آب منطقه‌ای تهران از حجم مخزن سد و 
نگرانی‌های موجود در خصوص کاهش میزان آب 
ذخیره شده در این سد مطلع شد و از نزدیک 
در جریان افت منابع آبی سد لتیان به عنوان 
یکی از سدهای تأمین کننده آب شرق پایتخت 

قرار گرفت.
معاون وزیر نیرو همچنین در بازدید از 
سد لتیان کمبود آب در تهران را یک واقعیت 
انکارناپذیر دانست و با تاکید بر لزوم آگاهی مردم 
از این بحران بیان کرد که یکی از دلایل حضور 
و بازدید از این سدها این است که به مردم نشان 
داده شود که سطح آب ذخیره شده در این سدها 
در گذشته چقدر بوده و امروز چه وضعیتی دارد.

جوانبخت با اشاره به مشکل و محدودیت‌های 
موجود در آب پایتخت تاکید کرد که 
علی‌رغم مدیریت دست‌اندرکاران وزارت نیرو 
سطح آب در سدهای شرق و غرب کاهش 
 یافته و وضعیت منابع آب به نقطه نگران

‌کننده‌ای رسیده است.
وی از مردم خواست در مصرف آب صرفه‌جویی 
کنند و تنها برای مصارف ضروری از آب استفاده 
نمایند و اظهار امیدواری کرد با فرا رسیدن 
بارش‌های بهاری کمبود آب پایتخت جبران شود.

بر اساس این گزارش، در حال حاضر طبق 
آخرین آمار سد لتیان تنها ۹ میلیون متر مکعب 

آب دارد.

 صادرات غیرنفتی کشور در ۱۱ ماهه 
امسال رقم بی‌سابقه‌ای ثبت کرد

سخنگوی کمیسیون توسعه تجارت 
خانه صمت گفت: بر اساس آمار گمرک، 
تجارتِ غیرنفتی کشورمان از ابتدای امسال 
تا پایان بهمن، به رقم بالای۱۱۷ میلیارد 
 دلار رسید که سهم صادرات، بیش از ۵۳

 میلیارد دلار بود، که این میزان بالاترین میزان 
)رکورد( صادرات غیرنفتی کشورمان در طول 

دو سال بود.
 سید روح‌الله لطیفی با اشاره به وضعیت 
تجارت غیرنفتی ایران، گفت: این میزان نسبت 
به مدت مشابه سال قبل ۸.۵ میلیارد دلار بیشتر 
و نسبت به ۱۱ ماهه سال ۱۴۰۱ که بالاترین 
رکورد صادرات گذشته در آن سال اتفاق افتاده 

۴.۵ میلیارد دلار بیشتر بوده است.
وی اظهار کرد: پیش بینی می‌شود 
صادرات سال ۱۴۰۳ به حدود ۵۸ میلیارد 
 دلار برسد که با این میزان صادرات رکورد 
صادرات غیرنفتی کشور که مربوط به سال ۱۴۰۱ 

بود، جابجا می‌شود.

 ۱۷۵ همت برای ساخت ۳۷۸ هزار واحد 
طرح‌های مسکن تامین مالی شد

 بانک مسکن اعلام کرد که از ابتدای طرح 
نهضت ملی مسکن تا هفتم اسفندماه امسال، 
قرارداد ۳۷۸ هزار و ۸۸۰ واحد نهضت ملی در 
بانک مسکن در قالب ۵۶ هزار و ۸۶۰ پروژه با 
اعتباری بیش از ۱۷۵ هزار و ۸۳۱ میلیارد تومان 

به امضا رسید.
به گزارش از وزارت راه و شهرسازی، از ابتدای 
طرح نهضت ملی مسکن تا هفتم اسفندماه ۱۴۰۳، 
در مجموع ۴۷۲ هزار و ۳۷۸ واحد مسکونی در 
قالب ۸۷ هزار و ۹۸۴ پروژه از سوی اداره کل 
راه و شهرسازی، بنیاد مسکن، شرکت عمران 
شهرهای جدید، ستاد اجرایی فرمان امام)ره(، 
سازمان همیاری شهرداری‌ها، صندوق ملی 
مسکن،‌ قرارگاه امام حسن)ع(، سازمان صداوسیما، 
اتاق تعاون ایران، وزارت آموزش‌وپرورش، 
خودمالکان  و  کشاورزی  جهاد   وزارت 
شهری و روستایی به بانک مسکن معرفی 
 شده است که ۲۸ درصد از این واحدها خود

مالک هستند.
بانک مسکن تا تاریخ مذکور، نسبت به پرداخت 
۱۲۱ هزار و ۵۹۴ میلیارد تومان سهم‌الشرکه 
برای ساخت پروژه‌های نهضت ملی مسکن اقدام 

کرده است.
بر این اساس، بانک مسکن با پرداخت به 
موقع سهم‌الشرکه‌ها متناسب با پیشرفت فیزیکی 
پروژه‌ها، تاکنون به بیش از ۶۵ درصد از تعهدات 

خود در این طرح عمل کرده است.
تا هفتم اسفندماه امسال، ۸۸ هزار و ۹۳۷ 
واحد مسکونی نهضت ملی در بانک مسکن به 
بهره‌برداری و فروش اقساطی رسیده است که 
بالاترین عملکرد در کل شبکه بانکی بوده و روند 

فوق با جدیت پیگیری می‌شود.
عملکرد تاثیرگذار این بانک در پرداخت 
تسهیلات نهضت ملی مسکن نشان از همت 
مضاعف، جهت‌گیری مسئولانه و کار جهادی 

برای خانه‌دار شدن مردم دارد.
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۴۰۰ هزار متقاضی مسکن ملی در صف انتظار تسهیلات بانکی
در حالی دو هفته پیش بانک مرکزی افزایش سقف تسهیلات مسکن ملی را به بانک 
ها ابلاغ کرد که آمارهای مستند نشان می دهد هنوز بیش از ۴۰۰ هزار متقاضی مسکن 
ملی در صف انتظار برای دریافت تسهیلات بانکی هستند و احتمالا پرداخت وام مزبور 

از اواسط بهار آغاز می شود.
 در شرایطی که تا ماه گذشته متقاضیان نهضت ملی مسکن منتظر ابلاغ وام ۸۰۰ 
میلیون تومانی بودند، در توافق وزارت راه و شهرسازی و بانک مرکزی با اصرار این بانک 
مقرر شد مصوبه دولت قبل کنار گذاشته شده و تسهیلات نهضت ملی مسکن با ۱۰۰ 
میلیون تومان افزایش به ۶۵۰ میلیون تومان برسد.اگر چه این رشد سقف تسهیلات 
نمی‌تواند چندان به بالا بردن قدرت خرید متقاضیان و حتی سرعت دادن به روند 
کاری پیمانکاران تاثیرگذار باشد، اما به هر حال در این روز‌های رکود تورمی می‌تواند 
تا حدودی به قیمت تمام شده مسکن ملی کمک کند.هر چند نباید از نظر دور داشت 
که بازپرداخت اقساط مسکن ملی با افزایش این ۱۰۰ میلیون تومان نیز برای متقاضیان 

نهضت ملی مسکن سخت و دشوار خواهد بود.
بر اساس محاسبات جدید، بازپرداخت تسهیلات ۶۵۰ میلیون تومانی نهضت ملی 
مسکن نشان می‌دهد که اقساط ماهانه این وام در روش ساده به بیش از ۱۰ میلیون 
تومان خواهد رسید. این بدین معناست که طی ۱۲ سال، متقاضیان در مجموع بیش 
از ۲ میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان پرداخت خواهند کرد. این مبلغ نشان‌دهنده سود 
قابل توجهی است که معادل یک میلیارد و ۷۵۷ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان خواهد بود.

به هر سوی تسهیلات ساخت مشارکتی مسکن با توافق وزارت راه و شهرسازی و بانک 
مرکزی از ۵۵۰ میلیون تومان به ۶۵۰ میلیون تومان افزایش یافت؛ اما هنوز هم این وام 
۶۵۰ میلیون تومانی کفاف هزینه‌های ساخت واحد‌ها منهای آورده متقاضیان را نمی‌دهد 
و وزیر راه و شهرسازی از تلاش برای افزایش دوباره مبلغ این تسهیلات خبر داده است.

حبیب‌اله طاهرخانی معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی با اشاره به 
جلسات مشترک و توافقاتی که بین وزارت راه و شهرسازی و بانک مرکزی انجام شده 
است، از توافق بانک مرکزی برای همراه کردن بیشتر بانک‌ها با اجرای طرح‌های مسکن 

وزارت راه و شهرسازی خبر داد.طاهرخانی ابراز امیدواری کرد که تا بانک‌ها در عمل به 
تعهدات خود اهتمام بیشتری داشته باشند و از مدیران کل راه و شهرسازی خواست 
تا همکاری خود را با بانک‌ها تقویت کرده و برای رفع موانع از طریق ستاد وزارت راه و 
شهرسازی اقدام کنند.آنطور که گزارش‌های وزرات راه و شهرسازی نشان می‌دهد نیمی 
از ۸۲۰ هزار واحد نهضت ملی مسکن با وجود واریز آورده اولیه، هنوز تسهیلات بانکی 
دریافت نکرده‌اند و نیاز به تقویت همکاری بانک‌ها دارد.جامعه مشمولان این تسهیلات، 
همه متقاضیان نهضت ملی مسکن در مناطق شهری هستند که از ابتدای طرح قرار بود 
تسهیلات ۴۵۰ میلیون تومانی با نرخ مصوب شورای پول و اعتبار دریافت کنند و در ادامه، 
مبلغ تسهیلات آنها در ۲ مرحله افزایش یافت. دلیل بالا رفتن تسهیلات ساخت واحد‌های 
نهضت ملی مسکن، اثرات تورم بر هزینه ساخت واقعی پروژه‌ها و ناتوانی متقاضیان از 
تأمین آورده نقدی بالاتر بوده است.وقتی اجرای نهضت ملی مسکن در دستور کار قرار 
گرفت، بانک‌ها مکلف شدند به ازای هر متقاضی در نهضت ملی مسکن شهری حداکثر 
۴۵۰ میلیون تومان تسهیلات مشارکت در ساخت مسکن با نرخ سود مصوب شورای 
پول و اعتبار با دوره بازپرداخت ۲۰ ساله شامل ۲ سال تنفس و ۱۸ سال پرداخت قسط 

تخصیص دهند.در ادامه به‌واسطه رشد تورم و بالا رفتن هزینه ساخت، در بهار ۱۴۰۲ 
مقرر شد مبلغ وام ۱۰۰ میلیون تومان افزایش پیدا کند و به ۵۵۰ میلیون تومان برسد. 
نکته قابل‌توجه اینکه در این دوره نرخ سود بانکی با مصوبه شورای پول و اعتبار از ۱۸ 
درصد به ۲۳ درصد افزایش یافته بود. در این شرایط تسهیلات نهضت ملی مسکن نیز 
که در قانون جهش تولید به‌صراحت باید با نرخ سود مصوب شورای پول و اعتبار پرداخت 
می‌شد، مشمول افزایش نرخ سود شد؛ اما با تأکید شهید رئیسی در نشست شورای‌عالی 
مسکن، مقرر شد نرخ سود پرداختی متقاضیان نهضت ملی مسکن همان ۱۸ درصد 
باقی بماند.در بهار امسال اما، با تداوم گرانی نهاده‌های ساختمانی و بالاتر رفتن هزینه 
ساخت مسکن، دولت سیزدهم مقرر کرد با هدف کمک حداکثری به متقاضیان نهضت 
ملی مسکن و تسریع در تأمین مالی این طرح، تسهیلات نهضت ملی مسکن از ۵۵۰ 
میلیون تومان به ۸۰۰ میلیون تومان افزایش پیدا کند و شورای‌عالی مسکن نیز پیش از 
اتمام کار دولت با این افزایش موافقت کرد.در شرایطی که متقاضیان نهضت ملی مسکن 
منتظر ابلاغ وام ۸۰۰ میلیون تومانی بودند، در توافق وزارت راه و شهرسازی و بانک 
مرکزی با اصرار این بانک مقرر شد مصوبه دولت قبل کنار گذاشته شده و تسهیلات 
نهضت ملی مسکن با ۱۰۰ میلیون تومان افزایش به ۶۵۰ میلیون تومان برسد.البته از 
آنجا که بانک‌ها نه در زمانی که وام نهضت ملی مسکن ۴۵۰ میلیون تومان بود و نه در 
دوره‌های بعد، کمترین توجه را به تأمین مالی این طرح داشتند، مقاومت بانک مرکزی 
برای بالاتر بردن این تسهیلات تکلیفی توجیه‌پذیر است؛ اما نکته قابل‌تأمل اینجاست 
که با رقم فعلی به‌واسطه بالا رفتن هزینه ساخت، عملًا بسیاری از متقاضیان قادر به 
ادامه مشارکت در پروژه‌ها نخواهند بود.بررسی‌ها نشان می‌دهد آورده نقدی متقاضیان 
نهضت ملی مسکن که در سال نخست اجرای این طرح قرار بود در شهر تهران حدود 
۲۴۰ میلیون تومان باشد، اکنون به چندین برابر افزایش یافته و اگر رقم تسهیلات 
افزایش پیدا نکند، عملًا بسیاری از متقاضیان که از اقشار متوسط رو به پایین هستند، 
از تکمیل آورده نقدی ناتوان شده و طبق اصول قرارداد مشارکت در نهضت ملی مسکن 

باید از پروژه‌ها کنار گذاشته شوند.

قطعاتی مانند لنت ترمز، 
فیلتر هوا، شمع‌ها، تسمه 

تایم و سیستم تعلیق، 
نقش مهمی در ایمنی 

و کارکرد خودرو دارند 
از این رو باید مراقبت 

کرد تا قطعات بی‌کیفیت 
باعث کاهش کارایی 

موتور، افزایش مصرف 
سوخت و حتی خرابی 

سایر بخش‌های خودرو 
نشود.

 لوازم یدکی و قطعات خودرو نقش بسزایی در ایمنی و عمر مفید 
خودرو دارد در صورتی که از قطعات بی‌کیفیت استفاده شود، به خرابی‌های 
ناگهانی در هنگام رانندگی منجر شده و برای راننده و سرنشینان حادثه 

ایجاد کند.
تولید قطعات زیر پله‌ای و تقلبی مشکلاتی را برای رانندگان ایجاد شده 
است و همچنین وجود قطعات بی‌کیفیت، تقلبی و قاچاق در بازار زیاد شده 
و حتی گاهی به خاطر ارزان قیمت بودن باعث جذب مردم شده است.

دقت در خرید قطعات و لوازم یدکی از مراکز معتبر و پیگیری کدهای 
رهگیری یکی از راهکارهای افزایش ایمنی در خودروهاست تا از بروز 

حوادث جلوگیری شود.
قطعاتی مانند لنت ترمز، فیلتر هوا، شمع‌ها، تسمه تایم و سیستم 
تعلیق، نقش مهمی در ایمنی و کارکرد خودرو دارند از این رو باید 
مراقبت کرد تا قطعات بی‌کیفیت باعث کاهش کارایی موتور، افزایش 

مصرف سوخت و حتی خرابی سایر بخش‌های خودرو نشود.
گاهی متاسفانه به خاطر اینکه لوازم یدکی از جمله لنت ترمز نامرغوب 
روی خودرو نصب شده است منجر می‌شود تا راننده در شرایط اضطراری 
نتواند خودرو را به‌موقع متوقف کند، یا لاستیک‌های تقلبی در سرعت‌های 
بالا دچار ترکیدگی شوند یا اینکه فیلترهای روغن و هوا اگر کیفیت پایینی 
داشته باشند، به موتور آسیب زده و موجب از کار افتادگی خودرو در 

حین حرکت شوند.
موضوع کاهش تصادفات جاده‌ای هر سال با رسیدن به پایان سال و 
عید نوروز و همزمان با آغاز سفرهای نوروزی مورد تاکید قرار می گیرد 
در همین راستا، ضرورت گوشزد کردن حوادث جاده‌ای و لزوم رسیدگی 
به وضعیت کیفیت خودروها، کیفیت جاده‌ها و تغییر در قوانین راهنمایی 
و رانندگی در جهت کاهش تعداد جان‌باختگان و آسیب‌های ناشی از 
تصادفات موضوع مهمی است که مورد توجه کارشناسان و مسئولان قرار 
گرفته است.در همین راستا مسعود پزشکیان رئیس جمهور به پویش »نه 
به تصادف« پیوست و از مردم درخواست کرد که با رعایت نکات ایمنی به 
این پویش بپیوندند.ضرورت پیوستن به پویش »نه به تصادف« برای همه 
مردم جامعه کمک می‌کند تا با توجه به بحث ایمنی از حوادث جاده‌ای 
که خسارات مالی و جانی را به همراه دارد، امسال نسبت به سال گذشته 

شاهد کاهش تصادفات جاده ای باشیم.
درباره ایمنی لوازم یدکی و تاثیر آن در کاهش تصادفات جاده‌ای با 
آرش محبی‌نژاد، دبیر انجمن صنایع همگن نیرو محرکه و قطعه‌سازی 
خودرو کشور، علیرضا نیک‌آیین رئیس اتحادیه تعمیرکاران خودروی تهران 
و سید احمد حسینی، رئیس اتحادیه صنف تولیدکنندگان و فروشندگان 

لوازم یدکی خودرو و ماشین آلات تهران به گفت و گو نشستیم.
آرش محبی‌نژاد، دبیر انجمن صنایع همگن نیرو محرکه و قطعه‌سازی 

خودرو با اشاره به پویش »نه به تصادف« به خبرنگار ایرنا می‌گوید: 
عوامل متعددی در تصادفات جاده‌ای نقش دارد که مهمترین آنها بحث 
ایمن‌سازی راه‌ها، علائم راه‌ها، استاندارد بودن جاده‌ها، دقت رانندگان در 
سرعت رانندگی و رعایت نکات ایمنی، لوازم یدکی استاندارد و کیفیت 
خودروهاست.وی ادامه می‌دهد: نقص‌های فنی در خودرو و لوازم یدکی 
غیر استاندارد نیز نقش مهمی در تصادفات جاده‌ای دارد اکنون شاهد 

وجود قطعات غیر استاندارد در بازار به خاطر قیمت پایین هستیم.
دبیر انجمن صنایع همگن نیرو محرکه و قطعه‌سازی خودرو می‌گوید: 
بارها قطعات و لوازم یدکی بی‌شناسنامه و بی‌هویت را دیده‌ایم و حتی 
تعمیرکاران نیز انتخاب قطعات اصل و بی اصالت را به انتخاب رانندگان 
می‌گذارند که به خاطر ارزان قیمت بودن، استقبال از قطعات بی‌کیفیت 

بیشتر است.

 قطعات بی‌کیفیت چینی و هندی در بازار
وی با اشاره به قطعات بی‌کیفیت می‌گوید: هیچ نظارت کیفی روی 
بسیاری از قطعات وارداتی که به صورت قاچاق و یا از مبادی رسمی از 
چین و هند وارد می شود، نیست و مشمول استاندارد اجباری نمی‌شوند.

محبی نژاد با تاکید بر اینکه این قطعات حتی از کالاهای ایرانی فاقد 
استاندارد نیز بی‌کیفیت‌تر هستند، می‌گوید: گاهی قطعات بی‌کیفیت 
توسط قطعه‌سازان زیرپله‌ای و بی‌شناسنامه تولید می‌شود و واحدهای 
صنفی که وزارت صمت نظارتی روی آنها ندارد، آن را عرضه می‌کنند؛ 
از سوی دیگر مردم نیز به خاطر قدرت خرید پایین، به این قطعات تن 

می‌دهند تا خودرو متوقف نشود.
وی تاکید می‌کند: افرادی که اقدام به خرید لوازم یدکی و قطعات 
ارزان‌قیمت می‌کنند با جان و مال خود بازی می‌کنند؛ کسی که حاضر 
شود خودرو را در به هر قیمتی سرپا نگه دارد منجر به بروز حوادث 
می‌شود.دبیر انجمن صنایع همگن نیرو محرکه و قطعه‌سازی خودرو 
با بیان اینکه انجمن قطعه‌سازان از تولیدکنندگان خاطی لوازم یدکی و 
قطعات بی شناسنامه حمایت نمی‌کند، می‌گوید: اعتقاد داریم قطعات 
باید با کیفیت باشد شرکت‌های بزرگ خودروسازان از جمله ایران‌خودرو 

و سایپا، قطعات اصل داخلی دارند که در مراکز معتبر عرضه می‌کنند.
هر قدر ایمنی خودرو بالاتر باشد خسارت کمتری به خودرو و 

سرنشینان وارد می شود.
وی عنوان می‌کند: مردم باید دقت کنند تا کیفیت را قربانی ارزان‌قیمت 
بودن قطعات نکنند، هر قدر ایمنی خودرو بالاتر باشد خسارت کمتری 

به خودرو و سرنشینان وارد می‌شود.
محبی‌نژاد از رها شدن طرح شناسه‌دار کردن قطعات خودرو نیز انتقاد 
کرده و می‌گوید: وزارت صنعت، معدن و تجارت متولی این حوزه است 

که باید این طرح را ادامه دهد.

 خرید لوازم یدکی با کیفیت از مراکز معتبر
علیرضا نیک‌آیین رئیس اتحادیه تعمیرکاران خودروی تهران نیز درباره 
پیوستن به پویش »نه به تصادف« به خبرنگار ایرنا می‌گوید: کیفیت قطعات 
۱۰۰ درصد در همه عوامل خودرو از جمله گیربکس، ترمز و فرمان حرف اول 

را می‌زند و غیر قابل انکار است.
وی ادامه می‌دهد: پیشنهاد ما این است که مردم از جاهای معتبر قطعات 
با کیفیت خودرو را خرید کنند که این مراکز دارای جواز کسب از اتحادیه 

تعمیرکاران باشد.
در بازار انواع مختلف قطعات بی کیفیت وجود دارد که به قدری ماهرانه بسته 

بندی شده است که قابل تشخیص از کالای با کیفیت نیست.
رئیس اتحادیه تعمیرکاران خودروی تهران با اشاره به نقش مسئولان در 
جلوگیری ازورود کالاهای بی کیفیت، تقلبی و قاچاق می گوید: در بازار انواع 
مختلف قطعات بی‌کیفیت وجود دارد که به قدری ماهرانه بسته بندی شده 

است که قابل تشخیص از کالای با کیفیت نیست.
وی اضافه می کند: مسئولان مربوطه باید نظارت ها را افزایش بدهد و اجازه 
ورود کالاهای قاچاق در حوزه لوازم یدکی را ندهد که این لوازم به دلیل کیفیت 

پایین منجر به خسارت های جانی و مالی در جاده ها می شود.
نیک‌آیین به طرح شناسه کالا اشاره کرد و گفت: چند سال گذشته این 
طرح آغاز شد اما به خاطر اینکه هیجانی بود، رها شد باید این سامانه دوباره 
فعال شود تا افراد با زدن کدهای رهگیری بتوانند اصالت کالا را تشخیص دهند.

وی عنوان می کند: کالاها و لوازم یدکی به قدری دقیق بسته بندی و شبیه 
کالاهای اصل است که حتی گاهی کار تشخیص برای تعمیرکار که تجربه زیاد 
دارد قابل شناسایی نیست.رئیس اتحادیه تعمیرکاران خودروی تهران با اشاره به 
نقش تعمیرکاران در تشخیص کالاهای تقلبی می گوید: ما آموزش های لازم را 
به صورت دوره ای اجرا می کنیم از آنجایی که بازار بسیار متغییر است، ما نمی 
توانیم همه کالاها را مورد بررسی قرار دهیم از این رو از تعمیرکاران تقاضا می 
کنیم دقت عمل داشته باشند تا هنگام نصب قطعات مشکلی برای شهروندان 
و رانندگان ایجاد نشود.نیک آیین ادامه می دهد: این همه کشته در جاده ها 
و تصادفات منطقی نیست و بخش عمده آن به دلیل کالاهای بی کیفیت و 

خودروهای فرسوده است.

 استفاده از قطعات جلوبندی غیر استاندارد در خودروها
وی با تاکید بر اینکه در قطعات جلوبندی از لوازم یدکی غیر استاندارد 
استفاده می شود، اضافه می کند: نسبت به آمار جهانی، با وجود جاده ها و 
خرابی آسفالت ها شاهد هستیم به طوری که عمر مفید قطعات به خاطر غیر 

استاندارد و نامرغوب بودن حدود هفت تا هشت ماه است.
این کارشناس حوزه تعمیرات بیان می‌کند: همه مسائل در کنار هم در 
تصادفات جاده‌ای نقش دارد که مهمترین موضوع نوع رانندگی است؛ سرعت 

و عجله در رانندگی مصرف لوازم یدکی از جمله لنت و سوخت را بالا می‌برد.

 ۱۰۰ مرکز تعمیرکاری به صورت شبانه روز در نوروز فعالند
رئیس اتحادیه تعمیرکاران خودروی تهران از مالکان خودرو درخواست می 
کند: رانندگان تعمیرات را به روزهای پایانی سال موکول نکند حتما قبل از سفر 
خودرو را سرویس کنند به خاطر قطعات بی کیفیت چند روز در داخل شهر، 

رفت و آمد کنند تا اگر مشکلی پیش آمد به تعمیرکار مراجعه کنند.
وی از فعالیت ۱۰۰ مرکز تعمیرکاری به صورت شبانه رو برای شیفت نوروزی 
خبر داده و می گوید: این مراکز در نقاط مختلف تهران از از ۲۸ اسفندماه شروع 

و تا ۱۵ فروردین ماه ادامه خواهد داشت.

 تشدید نظارت ها در حوزه قاچاق لوازم یدکی
سید احمد حسینی، رئیس اتحادیه صنف تولیدکنندگان و فروشندگان لوازم 
یدکی خودرو و ماشین آلات تهران در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی ایرنا، با 
تاکید بر تشدید نظارت ها در حوزه قاچاق لوازم یدکی می‌گوید: یکسری از قطعات 
لوازم یدکی از جمله لنت ترمز فوق ایمنی هستند که اگر غیر استاندارد باشد، 
می تواند نقش موثری در بروز تصادفات و افزایش تلفات جاده‌ای داشته باشد.

وی ادامه می‌دهد: پیشگیری بهتر از درمان است باید یک نظارت دقیق داشته 
باشد و تولید کنندگان شناسنامه‌دار از زیرپله‌ای‌ها شناسایی شوند.

رئیس اتحادیه صنف تولیدکنندگان و فروشندگان لوازم یدکی خودرو و 
ماشین آلات تهران به نقش دولتمردان با همراهی بخش خصوص اشاره کرده 
و می گوید: دولت از حوزه متولی‌گری دست بردارد و به حوزه نظارتی برگردد 
اکنون بزرگترین چالش ما این است در مبادی گمرکات قانون به درستی اجرا 

نمی شود و هر قدر فریاد می‌زنیم صدای ما به جایی نمی‌رسد.
وی اضافه می‌کند: در گمرکات استانداردها به درستی بررسی نمی‌شود و 

حتی شاهد ورود کالاهای قاچاق در گمرکات هستیم.
حسینی با بیان اینکه بحث بی کیفیتی و نامرغوب بودن لوازم با قاچاق 
متفاوت است، می گوید: تورم، افزایش قیمت و کوچک شدن سفره مردم در 
همه حوزه ها تاثیر می گذارد از این رو تقاضا برای خرید کالاهای ارزان قیمت 
افزایش پیدا می کند و این امر باعث می شود تا تولید کننده به سمت لوازم 

یدکی نامرغوب حرکت کند.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
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بورس و بانک 
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افزایش قیمت حبوبات و مسئله امنیت غذایی 

ابوالفضل حمیدی      |     حبوبات غذایی نقش مهم و متنوعی در سیستم‌های کشاورزی و رژیم غذایی افراد فقیر بین دهک‌های 
درآمدی اول تا ششم دارند. آنها محصولاتی ایده‌آل برای دستیابی به تغذیه سالم و مغذی افراد هستند.
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معاون وزیر صمت با بیان اینکه برند مطرحی در دنیا نداریم، گفت: در حوزه برندسازی بین المللی خوب عمل نکرده‌ایم؛ به عنوان نمونه چرا باید زعفران به جای بسته بندی داخل گونی صادر شود؟
 محمدعلی دهقان دهنوی امروز در اولین همایش معرفی نشان برتر اظهار کرد: باید تمرکززدایی رخ دهد و فعالیت‌ها در استان‌ها دنبال شود، در این صورت با شور و توان بیشتری کار دنبال 
می‌شود. بنابراین با انتقال دبیرخانه برند به استان خراسان رضوی موافقت می‌کنیم.وی افزود: از این به بعد استان خراسان رضوی کانون برندینگ و توسعه برند و زیرساخت‌های مربوط به آن 
شود. یعنی کار منوط به برگزاری جشنواره سالانه نشود بلکه باید مرکزیت علمی پیدا شود و دانشگاه‌های مشهد و تیم‌های تحقیقاتی در این مورد کار کنند و شتاب‌دنده و مرکز نوآوری ویژه بحث 
برندینگ در خراسان رضوی شکل گیرد و تبدیل به کانون ترویج موضوع برند در کشور شود. در این صورت می‌توان کمیسیون ملی برند را هم به استان خراسان رضوی منتقل کرد.رئیس‌کل 
سازمان توسعه تجارت ایران ادامه داد: یک سوال وجود دارد مبنی بر اینکه چرا کمیسیون ملی برند از معاونت بازرگانی داخلی به سازمان توسعه تجارت منتقل شد؟ این موضوع به دلیل دنبال 

کردن یک استراتژی مهم رخ داد.

چرا زعفران ایرانی بدون 
بسته‌بندی و داخل گونی 
صادر می‌شود؟

در حال حاضر امنیت 
غذایی کشورمان توسط 

تحریم، تغییرات آب و 
هوایی و سوءمدیریت 

داخلی در حوزه بازرگانی 
تهدید می‌شود که 

تأثیر منفی بر عملکرد 
محصولات کشاورزی و 

سبد مصرف خانوارها 
داشته است و پیش بینی 

می‌شود تا سال ۲۰۵۰ 
میلادی منجر به کاهش 

۲۵ درصدی تولیدات 
مزرعه‌ای شود.
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  رشد ۲۲ درصدی صادرات ایران به 
کشورهای عضو اوراسیا

 مدیرکل آسیای میانه، قفقاز و روسیه سازمان 
توسعه تجارت ایران از رشد ۲۲ درصدی صادرات 
ایران به کشورهای عضو اوراسیا در ۱۰ ماهه امسال 

نسبت به مدت مشابه سال گذشته خبر داد.
اکبر گداری گفت: جمع صادرات در ۱۰ ماه امسال 
یک میلیارد و ۶۳۱ میلیون دلار بوده است که این رقم 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته که یک میلیارد و 
۳۳۸ میلیون دلار بوده است، رشد را نشان می دهد.

وی افزود: واردات در همین مدت یک میلیارد و 
۲۷۴ میلیون دلار بوده که نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته که یک میلیارد و ۶۲۷ دلار ثبت شده است، 

کاهش ۲۲ درصدی را نشان می دهد.
مدیر کل آسیای میانه، قفقاز و روسیه سازمان 
توسعه تجارت ایران با اشاره به اینکه بیشترین 
سهم صادرات ایران با روسیه و ارمنستان است، 
گفت: سهم صادرات ایران به روسیه در ۱۰ ماه 
امسال ۸۸۹ میلیون دلار و صادرات به ارمنستان 
۴۰۲ میلیون دلار گزارش شده است.وی ادامه داد: 
کمترین حجم صادرات ایران به بلاروس با ۱۷ میلیون 
دلار و قرقیزستان با ۹۵ میلیون دلار است.گداری، 
بیشترین واردات ایران را از کشور روسیه و قزاقستان 
عنوان کرد و گفت: سهم روسیه از واردات به ایران 
یک میلیارد و ۱۵۴ میلیون دلار و سهم قزاقستان 
۴۷ میلیون دلار است.مدیرکل آسیای میانه، قفقاز 
و روسیه سازمان توسعه تجارت ایرانبا اشاره به روند 
مبادلات تجاری ایران با کشورهای اوراسیا در سال 
های ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۲ اشاره کرد و گفت: در سال 
۱۴۰۰ سهم ایران از صادرات با کشورهای اوراسیا 
حدود یک میلیارد و ۱۶۵ میلیون دلار بوده است.وی 
اضافه کرد: سهم صادرات در سال ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ به 
ترتیب یک میلیارد و ۵۱۷ میلیون دلار و یک میلیارد 

و ۷۰۲ میلیون دلار ثبت شده است.
به گفته گداری، در سه سال گذشته سهم واردات 
با کشورهای اوراسیا حدود پنج میلیارد و ۴۳۳ میلیون 
دلار بوده است.وی امضای موافقتنامه تجارت آزاد با 
اوراسیا را یکی از راهکارهای توسعه روابط تجاری 
عنوان کرد و گفت: با اجرای این قرارداد به طور 
قطع کاهش تعرفه ها و تسهیل در تجارت رقم می 
خورد و سهم ایران از بازار کشورهای اوراسیا افزایش 

خواهد یافت.

 افزایش قیمت حبوبات در چند نوبت واکنش‌هایی را به دنبال داشته است. بازار تقاضای این محصول پروتئینی پس از افزایش 
نجومی نرخ گوشت قرمز رونق بیشتری گرفته است.

سال گذشته با انتقال ارز واردات حبوبات از تالار اول به تالار دوم، شاهد افزایش قیمت‌ها در این بازار بودیم. انتقاد نسبت به این 
امر ارز وارداتی این پروتئین گیاهی را مجدد به تالار اول بازگرداند. اما امسال بدون اطلاع رسانی رسمی ارز حبوبات از تالار اول به 

تالار دوم منتقل و در نهایت ارز توافقی جایگزین آن شد.
حسین شیرزاد، تحلیلگر توسعه کشاورزی در یادداشتی اختصاصی برای مهر نوشت؛ وقتی باران نازل می‌شود، بدیهی است 
که انسان زیر باران به تحلیل مواضع ابرها نمی‌نشیند بلکه انسان عاقل چتری فراهم می‌آورد تا خیس نشود. روزگار تحلیل‌های 
سطحی، رشد انفجاری قیمت حبوبات در بازار این روزها دقیقاً با باریدن باران گرانی بر سر سفره حداقل ۷ دهک درآمدی مردم 
کشورمان برمی‌گردد. پس باید به فکر راه چاره بود. افزایش قیمت حبوبات که از ابتدای اسفند ماه با شتاب فزاینده اوج گرفته بود 
امروز در ۱۶ اسفندماه شیب بیشتری پیدا کرده و برخی از فروشگاه‌ها از کمبود عرضه و فقدان آن در قفسه‌ها گله دارند. بعد از 

غلات، دومین منبع مهم غذایی بشر حبوبات است. در ایران اهمیت آنها پس از گندم و برنج است.
در حال حاضر امنیت غذایی کشورمان توسط تحریم، تغییرات آب و هوایی و سوءمدیریت داخلی در حوزه بازرگانی تهدید 
می‌شود که تأثیر منفی بر عملکرد محصولات کشاورزی و سبد مصرف خانوارها داشته است و پیش بینی می‌شود تا سال ۲۰۵۰ 

میلادی منجر به کاهش ۲۵ درصدی تولیدات مزرعه‌ای شود.
عملکرد نامناسب یا ضعیف تولیدات، عواقب گسترده‌ای دارد، زیرا به معنای غذای کمتر برای خانوار و درآمد کمتر برای بهره 
برداران کشاورزی است. ثبات عملکرد در تضمین امنیت غذایی بسیار مهم است و برای اینکه یک خانوار امنیت غذایی داشته 
باشد، باید به طور منظم به غذای کافی با ارزش غذایی بالا دسترسی داشته باشد. از این رو، مبارزه برای دستیابی به امنیت غذایی 

به دلیل اتکای کشاورزان به بارندگی، وقوع خشکسالی، رطوبت کم، درجه حرارت بالا و افزایش 
ریسک‌های کشاورزی است که همچنان وضعیت امنیت غذایی خانوارها را تهدید می‌کنند. لذا 
گنجاندن حبوبات به ویژه در کشورهای در حال توسعه نظیر ایران، به دلیل ویژگی‌های تحمل 
به خشکی، افزایش انعطاف پذیری در برابر تغییرات آب و هوایی، توانایی افزایش عملکرد محصول 
در شرایط نامطلوب که سایر محصولات زراعی با شکست مواجه می‌شوند و پتانسیل حمایت 
از بهره وری خاک در شرایط نامناسب، می‌تواند در مقابله با ناامنی غذایی و تغذیه‌ای در زمینه 

تغییرات آب و هوایی حیاتی باشد.
حبوبات مواد غذایی متراکمی هستند که دارای مشخصات چون مواد مغذی مطلوب و 
چگالی انرژی کم هستند. در بین تمام غذاهای گیاهی، حبوبات مقرون به صرفه و غنی‌ترین 
منبع پروتئین هستند. حبوبات معمولاً دو برابر غلات پروتئین دارند. بر خلاف غلات، آنها 
همچنین منبع خوبی از لیزین - یک اسید آمینه ضروری- هستند؛ علاوه بر پروتئین، حبوبات 
مقدار مناسبی از فیتوکمیکال‌های دیگر را نیز تأمین می‌کنند که برای سلامت انسان ضروری 
هستند. آنها دارای مقدار مناسبی از کربوهیدرات‌های با شاخص گلیسمی پایین، ریز مغذی‌ها، 
ویتامین‌ها، نشاسته مقاوم، فیبر غذایی، الیگوساکاریدها )عمدتاً رافینوز(، اسیدهای چرب لازم، 

کاروتنوئیدها و پلی فنل‌ها هستند.
در میان ریز مغذی‌های مختلف، آنها منبع خوبی از ویتامین‌های B، آهن، روی، کلسیم، 
منیزیم، سلنیوم، فسفر، مس و پتاسیم هستند. حبوبات غلیظ از روغن )لوبیا سویا و بادام 
زمینی( منبع غنی لینولئیک )۲۱ تا ۵۳ درصد( و اسید آلفا لینولنیک )۴ تا ۲۲ درصد( هستند 
بنابراین، مکمل غذایی غلات با حبوبات غنی از مواد مغذی می‌تواند بهترین توصیه برای مبارزه 

با سوءتغذیه در کشور ایران باشد.
از طرفی حبوبات به عنوان غذای سالم در نظر گرفته می‌شوند زیرا نقش مهمی در بهبود 
بیماری دارند. خوردن حبوبات کمبود ریزمغذی‌های ضروری یا همان عاملین گرسنگی پنهان 
را مرتفع کرده و سلامت متابولیک قلبی را بهبود می‌بخشد و خطر ابتلاء به دیابت نوع ۲، چاقی 

و چندین نوع از سرطان را کاهش می‌دهد.
مصرف منظم حبوبات به مدت یک ماه منجر به کاهش سطح گلوکز و انسولین شده، 
باعث کاهش کلسترول لیپوپروتئین با چگالی کم )LDL( و همچنین شانس ابتلاء به سرطان 
کولورکتال می‌شود. وجود نشاسته مقاوم، فیبر غذایی و الیگوساکاریدها در یک رژیم غذایی 
مبتنی بر حبوبات، میکروب‌های مفید را در داخل روده تشویق می‌کند و احتمال سرطان روده 
را به حداقل می‌رساند. گنجاندن حبوبات در رژیم غذایی حداقل ۲ تا ۳ بار در هفته خطر بیماری 

قلبی را کاهش داده و می‌تواند سطح گلوکز را کنترل کند.
رژیم غذایی بدون حبوبات باعث افزایش مرگ‌ومیر می‌شود، بنابراین مصرف روزانه ۱۵ تا ۳۰ 
گرم حبوبات برای یک زندگی سالم ضروری است. لذا سازمان ملل با درک فواید رژیم غذایی 
سرشار از حبوبات، سال ۲۰۱۶ را به عنوان »سال بین‌المللی حبوبات« اعلام کرد. حال که با 
افزایش شدت تحریم‌های حداکثری سبد مصرف خانوار ایرانی دچار اختلال شده از آنجایی که 
حبوبات سرشار از متیونین، تریپتوفان و سیستین و غلات سرشار از لیزین و تریپتوفان هستند، 
بنابراین، ترکیب رژیم غذایی حبوبات محور با رژیم غذایی مبتنی بر غلات کمبود یکدیگر را 

تکمیل می‌کند و باعث می‌شود یک رژیم غذایی کامل دارای تمام مواد مغذی مهم باشد.
حبوبات غذایی نقش مهم و متنوعی در سیستم‌های کشاورزی و رژیم غذایی افراد فقیر بین 
دهک‌های درآمدی اول تا ششم دارند. آنها محصولاتی ایده آل برای دستیابی همزمان به ۳ 
هدف توسعه‌ای کاهش فقر، بهبود سلامت و تغذیه انسان و افزایش انعطاف پذیری اکوسیستم 
در جمعیت هدف هستند. همچنین با توجه به اینکه مصرف گوشت قرمز به عنوان منبع اولیه 
پروتئین در کشور کاهش یافته و مردم از سایر منابع پروتئینی مانند ماهی، محصولات لبنی، 
مرغ و تخم مرغ در تنگناهای قیمتی هستند و این تأثیرات مخربی بر سامت انسان دارد. 
مشخصات غذایی منحصر به فرد حبوبات آنها را به یک نامزد کلیدی مناسب برای الگوهای 
غذایی متنوع، مانند رویکردهای غذایی مبتنی بر گیاه در رژیم غذایی انسان تبدیل می‌کند. 
آن‌ها ارزان‌ترین منبع مواد مغذی با نقش کلیدی تغذیه‌ای غیرقابل انکار در رژیم‌های غذایی 

انسان و حیوان در نظر گرفته می‌شوند.

زودتر با خبر شوید ...

www.mozayedemonaghese.com
٤٩١٠٥-٠٢١۴۲۵ واحد پشتیبانی و سایت
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کشاورزی 

هشدار نسبت به افزایش 
شوری خاک اراضی 

کشاورزی

معاون آب و خاک وزارت جهاد کشاورزی نسبت به وضعیت نامطلوب خاک کشور و دو برابر شدن شوری آن در دهه‌های اخیر هشدار داد.
 صفدر نیازی شهرکی، معاون آب و خاک وزارت جهاد کشاورزی در هفدهمین همایش سالانه انجمن علوم خاک ایران، گفت: قانون حفاظت از خاک به خوبی به موضوعات حفاظت و 
تخریب و آلودگی خاک پرداخته است. در خصوص آلودگی خاک که ناشی از آلاینده‌های صنعتی، پساب‌ها، آلودگی‌های زمین ساخت مثل سرب، آرسنیک و … است، سازمان محیط زیست 

متولی پیگیری و راهبری آن است.
وی جلوگیری از تخریب خاک را از تکالیف وزارت جهاد کشاورزی برشمرد و تاکید کرد: این بخش در حیطه وظایف ما آورده شده که شامل رصد و جلوگیری از تخریب خاک و انجام 
اقدامات اصلاحی است.نیازی شهرکی با اشاره به اینکه خاک ما حال خوبی ندارد، ادامه داد: شوری آب طی دهه‌های گذشته با افزایش دو برابری از ۲ هزار به ۴ هزار رسیده که به همین نسبت 

روی خاک اثرگذار بوده است.
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طرح ضیافت بهاری همزمان با ماه مبارک رمضان و عید نوروز ویژه زائران و مسافران نوروزی در ۶۴ بقعه شاخص این استان برگزار می‌شود

مدیریت شهری با رویکرد ریسک‌پذیر و توسعه‌محور

تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام دراولویت کاری قرار گرفت

اراک - نجاتی - حجت‌الاسلام عبدالله واحدی اظهار کرد: با توجه به فرا رسیدن ماه 
مبارک رمضان و تقارن آن با بهار طبیعت، طرح ضیافت بهاری ۱۴۰۴ از امروز دوازدهم 

اسفندماه آغاز و تا پانزدهم فروردین ماه سال آینده ادامه دارد.
وی ادامه داد: ضیافت بهاری در واقع تلفیقی از دو طرح سالانه ضیافت الهی و آرامش 
بهاری است که با محوریت بقاع متبرک در سراسر کشور و از جمله در استان مرکزی 

اجرایی می‌شود.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان مرکزی با بیان اینکه در ماه مبارک رمضان و عید 
نوروز برنامه‌های گوناگونی در بقاع شاخص تدارک دیده شده است گفت: مراسم تحویل 
سال نو در ۴۳ بقعه، سخنرانی مذهبی، ترتیل‌خوانی و جز خوانی قرآن کریم، محافل 
قرآنی، جلسات تفسیر، مراسم سالروز وفات حضرت خدیجه )س( با عنوان مادر امت در 
۱۳ بقعه، برپایی جشن میلاد امام حسن مجتبی )ع( و راه‌اندازی کاروان شادی با عنوان 
نسیم کرامت در ۲۱ بقعه، مراسم شب‌های قدر در ۵۴ بقعه و ویژه برنامه شهادت امام 

علی )ع( در ۵۲ بقعه از جمله این برنامه‌ها است.
حجت الاسلام واحدی از فعالیت چهار مبلغ اعزامی از قم و یک مفسر اعزامی در طرح 

ضیافت الهی استان مرکزی خبر داد و تصریح کرد: روحانیون مبلغ در خیمه‌های معرفت 
به اجرای برنامه‌های فرهنگی می‌پردازند و اقدام به برپایی نمازهای جماعت می‌کنند.

وی با اشاره به اینکه همه روزه پس از اقامه نماز جماعت مغرب و عشاء سفره‌های 

افطاری ساده در ۲۵ بقعه متبرکه استان مرکزی برپا می‌شود، خاطرنشان کرد: سفره‌های 
افطاری ساده از محل موقوفات و با کمک خیرین در آستان مقدس امامزادگان استان 

برپا خواهد شد.
مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان مرکزی توزیع بسته‌های معیشتی 
موقوفات را یکی از برنامه‌های این نهاد در ماه مبارک رمضان عنوان کرد و 
 گفت: ادارات اوقاف و امور خیریه شهرستان‌های ۱۲ گانه استان با احصا و 
جمع‌آوری عوائد موقوفات در حال تهیه و توزیع بسته‌های معیشتی بین خانواده‌های 

کم‌برخوردار هستند.
وی به اقامه نماز جماعت در سه وعده و در بقاع متبرکه اشاره کرد و افزود: نماز عید 

سعید فطر هم در ۲۲ بقعه شاخص استان مرکزی اقامه خواهد شد.
حجت الاسلام واحدی با بیان اینکه خیمه‌های طرح ضیافت بهاری توسط مراکز افق 
و فرهنگی بقاع متبرکه شاخص استان برپا می‌شوند گفت: این خیمه‌ها شامل ۲۹ غرفه 
متنوع همچون مشاوره و پاسخگویی، کودک و نوجوان، سخنرانی چند رسانه‌ای، مشاوره 

وقف، عفاف و حجاب و نمایشگاه کتاب و پوستر است.

زاهدان محمد شکوهی فر- شهردار زاهدان با تأکید بر رویکرد مدیریت شهری 
در اجرای پروژه‌های کلان، گفت: زمانی که مدیریت شهری را بر عهده گرفتیم، دو 
راه پیش رو داشتیم؛ یا به دلیل مشکلات اعتباری، مسیر گذشته را ادامه دهیم، یا با 
پذیرش ریسک‌های بزرگ، برای حل مشکلات اساسی شهر اقدام کنیم؛ ما مسیر دوم 
را انتخاب کردیم و پروژه‌های بزرگی مانند تقاطع‌های غیرهمسطح، بهسازی معابر و 

توسعه فضای سبز را در اولویت قرار دادیم.
محمدامیر براهویی امروز در بازدید اصحاب رسانه از پروژه‌های شاخص شهری 
زاهدان کرد: این پروژه‌ها، علی‌رغم چالش‌های مالی، با سرعت در حال اجرا هستند و 
امیدواریم با بهره‌برداری از آن‌ها، گام‌های مهمی در جهت توسعه پایدار زاهدان برای 

داشتن ناوگان استاندارد حمل‌ونقل عمومی، برداریم.
براهویی در ادامه به سایر پروژه‌های عمرانی و بهسازی شهری پرداخت و خاطرنشان 
کرد: یکی از پروژه ها اتمام پروژه چهار راه رسولی است که این محدوده به یکی از 
قطب‌های تجاری و گردشگری زاهدان تبدیل خواهد شد و همچنین بهسازی مسیر 

سیستان )حدفاصل رجایی تا طباطبایی( که در مراحل پایانی قرار دارد.
شهردار زاهدان در ادامه گفت: یکی دیگر از پروژه های بزرگ شهر زاهدان بلوار 
کلات است که فاز نخست آن تکمیل شده و فاز دوم در حال اجراست و همچنین 
گرمخانه بانوان یکی دیگر از پروژه های مهم شهری است که این پروژه تا پیش از 

سال جدید آماده بهره‌برداری خواهد شد.
براهویی همچنین پروژه پساب شهری که خط انتقال آن که پنج منطقه را به 
تصفیه‌خانه زاهدان متصل خواهد کرد، تا فروردین‌ماه به اتمام خواهد رسیدو همچنین 
زیباسازی شهری ویژه نوروز، شامل نورپردازی بلوارهای معلم، دانشگاه و براسان، نصب 
المان‌های شهری و زیباسازی ورودی شهر )بلوار سرحد از میدان حسابی تا پارک علم 

و فناوری( در حال اجرا است.
 براهویی همچنین از بهره‌برداری بلوار شهید صیاد شیرازی )معروف به بلوار لشکر( 
تا پایان سال جاری خبر داد و تأکید کرد که این پروژه تأثیر قابل‌توجهی در کاهش 
ترافیک و توسعه زیرساخت‌های شهری خواهد داشت و بیان کرد: پروژه بازگشایی بلوار 
مطهری به بلوار شهید خزایی و اتصال آن به زیباشهر به طول ۸۵۰ متر اجرا می‌شود.

وی افزود: این مسیر نقش مهمی در کاهش ترافیک خیابان آزادی، میدان آزادی، 
میدان امام علی )ع( و خیابان پاسداران خواهد داشت؛ همچنین، زمان سفر شهروندان 

از زیباشهر به هسته مرکزی شهر و بالعکس را به‌طور چشمگیری کاهش می‌دهد.
شهردار زاهدان با اشاره به انتقال لشکر ۸۸ زرهی زاهدان به مکان جدید در بلوار 
خلیج فارس اظهار کرد: با پیگیری‌های انجام‌شده، توافقات لازم بین مجموعه مدیریت 
استان، لشکر ۸۸ زرهی و شهرداری زاهدان صورت گرفته است؛ با این انتقال، ۷۰ 

درصد از اراضی این محدوده در اختیار شهرداری قرار می‌گیرد که شامل معابر شهری، 
پارک‌ها و فضاهای عمومی خواهد بود.

براهویی با تأکید بر توسعه فضاهای شهری و گردشگری در این منطقه گفت: در 
محل سابق لشکر ۸۸ زرهی، احداث پارک ۸ هکتاری، مجموعه‌های فرهنگی و ورزشی 
و افزایش سرانه گردشگری پیش‌بینی شده است؛ این محدوده به دلیل قرارگیری در 
مسیر هوایی و ورودی شهر از سمت پاکستان، نیازمند توسعه اماکن گردشگری است؛ 
در طرح تفصیلی این منطقه، ظرفیت‌های گردشگری نیز لحاظ شده که با اجرای آن، 

شاهد تحولی بزرگ در این حوزه خواهیم بود.
شهردار زاهدان با اشاره به تأثیر این پروژه بر کاهش ترافیک چهارراه رسولی 
تصریح کرد: با اجرای سنگ‌فرش و پیاده‌راه‌سازی در چهارراه رسولی و همچنین 
محدودیت‌های ترافیکی در اطراف کنسولگری، نیاز به مسیرهای جایگزین بیش از 
پیش احساس می‌شود؛ بلوار شهید صیاد شیرازی می‌تواند بخشی از بار ترافیکی این 

محدوده را کاهش داده و موجب تسهیل تردد در این منطقه شود.
 براهویی  از افتتاح این پروژه در ۱۰ روز پایانی سال خبر داد و خاطرنشان کرد: با 
توجه به توافقات انجام‌شده و پیگیری‌های صورت‌گرفته، این پروژه با حضور مسئولان 
ملی به بهره‌برداری خواهد رسید؛ امیدواریم این اقدام، عیدی مدیریت شهری و لشکر 

۸۸ زرهی به مردم شریف زاهدان باشد.
شهردار زاهدان همچنین از پیشرفت چشمگیر پروژه‌های کلان شهری، توسعه 
حمل‌ونقل، بهسازی معابر، افزایش سرانه فضای سبز و اجرای کمربند سبز پس از ۳۰ 
سال انتظار خبر داد.وی اظهار کرد: طرح کمربند سبز شهر زاهدان نزدیک به ۳۰ سال 
در اسناد جامع و تفصیلی شهر وجود داشت اما تاکنون به مرحله اجرا نرسیده بود؛ 
امسال، برای نخستین بار، مطالعات دقیق این پروژه انجام و عملیات اجرایی آن آغاز شد.

ساوجبلاغ - محمد رنجبرکهن:سرپرست فرمانداری ساوجبلاغ گفت: هیچ پروژه 
جدیدی در قالب طرح نهضت ملی مسکن آغاز نخواهد شد و تمرکز اصلی بر تکمیل 
واحدهای نیمه‌تمام است.به گزارش روابط عمومی شرکت عمران مهستان، در 
دوازدهمین نشست شورای مسکن و قرارگاه جهادی مسکن ساوجبلاغ، جواد صادقلو، 
سرپرست فرمانداری، اعلام کرد: سیاست‌های نادرست گذشته مشکلات بسیاری در 
حوزه مسکن ایجاد کرده است. و ما نباید اجازه دهیم پروژه‌های جدید طرح نهضت 
ملی مسکن بارگذاری شوند، بلکه باید تمرکز خود را بر تکمیل واحدهای موجود 

معطوف کنیم.
مهندس صادقلو با اشاره به تجربه‌های ناموفق گذشته افزود: ورود دولت به ساخت 
‌وساز اشتباه بوده و باید نقش نظارتی داشته باشد، نه اجرایی. به‌جای تعریف پروژه‌های 

جدید، ضروری است ظرفیت‌های فعلی را به نتیجه برسانیم.
امیر قادری عضو هیئت ‌مدیره شرکت عمران مهستان در این نشست با ارائه گزارشی 
از روند اجرای طرح نهضت ملی مسکن گفت: تاکنون ۲۴ پروژه با ۱۰,۲۷۲ واحد 
دارای سازنده هستند که ۹۰ درصد آنها درحال حاضر فعال بوده و مشکلات دریافت 

پروانه ساختمانی آنها نیز با همکاری شهرداری برطرف شده است.
قادری یکی از چالش‌های جدی این طرح را قراردادهای مشارکت مدنی و تعامل 
با بانک‌ها دانست و اعلام کرد : مذاکرات با بانک‌های ملت، تجارت، مسکن، صادرات 

و ملی در جریان است، اما این فرآیند نیاز به پیگیری مستمر دارد.
وی همچنین به توقف نسبی برخی پروژه‌ها به دلیل تغییر سیاست‌های دولت 
اشاره کرد و افزود: ساخت‌وساز در حد پروژه‌های در حال اجرا ادامه خواهد یافت. 
پروژه‌های دارای تعهد مالی نیز پیگیری می‌شوند، اما در مواردی که اقدامی صورت 

نگرفته، ساخت بر عهده مردم خواهد بود.
قادری در ادامه از واگذاری ۴,۶۵۰ واحد مسکن مهر تبدیلی به پیمانکاران جدید 
خبر داد و با تأکید بر توقف همکاری با برخی از سازندگان قبلی گفت: ما به دنبال 
همکاری با سازندگان خوشنام هستیم چون هر جا که دولت فقط نقش نظارتی داشته، 

میزان رضایت مردم بالاتر بوده است.
با وجود برخی چالش‌ها، مسؤولان تأکید کردند رفع نواقص و تکمیل واحدها و پروژه 
های مسکن مهر، بخصوص مشکلات مربوط به آسانسورهای مسکن مهر، همچنان 
در اولویت بوده که تلاش خواهند کرد تا این پروژه‌ها هرچه سریع‌تر برطرف شده و 
به نتیجه برسند.در پایان این نشست، بر لزوم رعایت عدالت در توزیع خدمات مسکن 

و تمرکز بر تکمیل پروژه‌های نیمه ‌تمام تأکید شد.

تعرفه گازبهای گلخانه‌ها کاهش یافت
کریم حسن پور|   مدیرکل دفتر امور گلخانه‌ها، گیاهان دارویی و قارچ خوراکی وزارت جهاد کشاورزی گفت: بر اساس مصوبه هیئت‌ دولت در بهمن ماه، تعرفه هر 

مترمکعب گاز از حدود ۵۷۰ تومان به تقریبا ۱۷۵ تومان کاهش یافت.بخشی از فعالان حوزه کشاورزی از جمله گلخانه‌داران نسبت به تأمین سوخت خود گلایه مند 
هستند. گرانی سوخت، قطعی گاز و برق، نبود سوخت جایگزین و... از مسائلی است که فعالان این صنف را درگیر خود کرده است.

  چهارمین جلسه توسعه انرژی‌های 
با حضور  استان گلستان  خورشیدی 

فرمانداران گنبد و آق‌قلا برگزار شد

مومنی گلستان ؛ چهارمین جلسه توسعه 
انرژی‌های خورشیدی و تامین انرژی پایدار استان 
گلستان روز گذشته به ریاست معاون هماهنگی 
امور اقتصادی و سرمایه‌گذاری استانداری در محل 

شرکت توزیع نیروی برق استان برگزار شد.
در این نشست که با حضور فرمانداران 
شهرستان‌های گنبد و آق‌قلا و سایر اعضای کمیته 
برگزار گردید، ضمن بررسی اقدامات انجام شده در 
خصوص مصوبات جلسات قبلی، گزارش‌هایی از 

فعالیت‌های دستگاه‌های مرتبط ارائه شد.
بر اساس تصمیمات این جلسه، مقرر گردید با 
همکاری و مساعدت فرمانداران، اراضی مستعد و 
مناسب جهت احداث نیروگاه‌های خورشیدی به 

بخش‌های دولتی و خصوصی واگذار شود.
کیان‌مهر، معاون اقتصادی استاندار گلستان در 
پایان جلسه، ضمن تقدیر از پیگیری‌های مجدانه 
موسوی، مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 
استان گلستان، گزارشی از نشست مشترک خود 
با معاون وزیر نیرو و رئیس سازمان ساتبا ارائه داد 
و از پیگیری‌ها برای تسریع در احداث نیروگاه‌های 
خورشیدی در ساختگاه‌های تحویل داده شده به 

شرکت توزیع خبر داد.
وی همچنین اعلام کرد: »معاون وزیر نیرو با 
خرید تضمینی انرژی خورشیدی تولید شده توسط 
سرمایه‌گذاران در استان گلستان با نرخی ۲۰ درصد 

بالاتر از سایر نقاط کشور موافقت کرده است.«
در پایان جلسه، موسوی از کلیه سازمان‌هایی که 
در این امر به شرکت توزیع برق گلستان همکاری 

می‌کنند، تشکر و قدردانی کرد

معاونت خدمات شهری    هم‌افزایی 
و اداره بهداشت گرگان برای ارتقاء امور 

بهداشتی شهر

نشست مشترک معاون محیط زیست و خدمات 
شهری شهرداری با ریاست مرکز بهداشت گرگان 

برگزار شد.
 مومنی گلستان ؛ به گزارش روابط عمومی 
شهرداری گرگان، موسی‌الرضا صفری در خصوص 
این جلسه گفت: خدمت‌رسانی به مردم وظیفه و 
رسالت مشترک بین تمامی دستگاه‌ها، ارگان‌ها و 
نهادها از جمله شهرداری  و مرکز بهداشت است، 
لذا با توجه به اینکه مرکز بهداشت و شهرداری 
در راستای حفظ سامت و بهداشت عمومی 
شهروندان نقش مثبت و محوری دارند، لازم است 
همکاری‌های دوجانبه‌ای با محوریت خدمت مردم 

داشته باشند.
صفری با بیان اینکه مرکز بهداشت و 
شهرداری از گذشته همکاری‌های دوجانبه‌ای با 
هم داشته‌اند، گفت: بنابراین نیاز است این دو 
دستگاه خدمت‌رسان با تعامل و همکاری‌های 
بیشتر نسبت به گذشته در راه خدمت به مردم 

گام‌های موثر و مشترکی بردارند.
وی خاطرنشان کرد: پس از بررسی پیشنهادات 
و راهکارهای مدیریت شهری و مسئول مرکز 
بهداشت، طرفین بر تعامل و هم‌افزایی برای ارتقاء 
امور بهداشتی و درمانی و خدماتی در راستای 
آسایش و رفاه شهروندان تاکید کردند.صفری 
همچنین تصریح کرد: ساماندهی دستفروشان، 
بررسی مکان تخلیه سپتاژ، بازارهفتگی، تشکیل تیم 
مشترک در ایام پایانی سال و سگ‌های بلاصاحب 
از جمله موضوعاتی بود که در خصوص آنها بحث 

و تبادل نظر صورت گرفت.

  مشارکت هلال احمر استان مرکزی در 
پویش ملی درختکاری

همزمان با هفته منابع طبیعی و ۱۵ اسفندماه 
روز درختکاری، جمعیت هلال احمر استان مرکزی 
در پویش ملی ۷۷، پویش کاشت ۷۷۰۰۰۰۰ اصله 
نهال در کشور  به مناسبت هفتادوهفتمین سالگرد 
تاسیس سازمان جوانان با همکاری سازمان منابع 
طبیعی مشارکت کرد.در شهرستان محلات، ۲۰۰ 
اصله نهال در زمینی به مساحت ۳۰۰۰ مترمربع 
غرس شد. این برنامه با حضور فرماندار و جمعی 
از مسئولین و  اعضای جمعیت هلال‌احمر محلات 
و اقشار مختلف مردم علاقه‌مند به محیط‌زیست 
برگزار شد.هلال احمر استان مرکزی با مشارکت 
در این طرح، بر اهمیت حفظ منابع طبیعی، 
توسعه فضای سبز و ترویج فرهنگ حفاظت از 

محیط‌زیست تأکید کرد.

الهام فتاحی‌فر، مدیرکل دفتر امور گلخانه‌ها، گیاهان دارویی و قارچ خوراکی وزارت 
جهاد کشاورزی در خصوص تأمین گاز گلخانه‌ها با تعرفه پایین در گفتگو با خبرنگار 
مهر گفت: مصوبه‌ای آبان ماه امسال از سوی هیئت وزیران صادر شد که در راستای 
آئین نامه اجرایی تبصره ۸ قانون بودجه بود. این آئین نامه از سوی مجلس شورای 
اسلامی مصوب شده و باید از سوی هیئت دولت تصویب و ابلاغ می‌شد. در یک بند 
از این مصوبه آمده بود، تعرفه گازبهای واحدهای گلخانه‌ای مطابق ۵ درصد بالاترین 

تعرفه گاز ۶ ماهه گذشته در کشور باید تعیین شود.
وی افزود: در واقع هر بخش یا فعالیتی که بالاترین تعرفه گاز بها را دارد باید ۵ 

درصد آن برای تعیین تعرفه گاز واحدهای گلخانه‌ای لحاظ شود.
وی تصریح کرد: هنگامی که این مصوبه ابلاغ شد درصد افزایشی که نسبت به 
وضعیت فعلی، واحدهای گلخانه‌ای باید پرداخت می‌کردند، جهشی حدود ۷ تا ۸ برابری 
داشت.این مسئول دولتی با بیان اینکه این امر گلخانه داران را تا حدودی دچار نگرانی 
کرده بود، گفت: موضوع آذر ماه از طریق خود گلخانه داران با اشاره به پیامک‌هایی 
که از طریق شرکت گاز منطقه‌ای برای آنها ارسال شده بود به وزارت جهاد کشاورزی 
منعکس شد. وزارتخانه به این موضوع ورود کرد و پیگیر مسئله شد تا بتواند مبنای 

محاسباتی و همین طور میزان افزایش را تعدیل کند.
وی ادامه داد: در همان مقطع زمانی بر اساس هماهنگی‌های انجام شده جلسات 
مشترکی با سازمان برنامه و بودجه، وزارت نفت و شرکت ملی گاز برگزار شد. با حضور 
نمایندگان این نهادها توافق شد، وزارت جهاد کشاورزی برای تعدیل بند ۴ ماده ۱۰ 

مصوبه آبان ماه پیش‌نویس اصلاحیه را آماده و ارسال کند.
وی اظهار کرد: به هر حال از یک سو باید تکلیفی که مجلس شورای اسلامی طبق 
قانون بودجه برای دولت تعیین کرده بود، اجرایی می‌شد و نمی‌توانستیم درخواست لغو 
آن را داشته باشیم. از سوی دیگر به دنبال حل مشکل گلخانه داران و بهره برداران هم 
بودیم. به این ترتیب، با شیب ملایم‌تری و با فرصتی که به بهره‌برداران داده شد هزینه 
گاز بها افزایش می‌یابد.فتاحی فر با اشاره به مصوبه دوم بیان کرد: بهمن ماه، مصوبه دوم 
در هیئت دولت ابلاغ شد که بر اساس این مصوبه جدید، تعرفه هر متر مکعب گاز که 
با مصوبه قبلی حدود ۵۷۰ تومان می‌شد، به حدود ۱۷۵ تومان تقلیل یافت. همچنین 
۵ درصد بالاترین نرخ تعرفه هم که در مصوبه اول آمده بود به ۳ درصد کاهش یافته 
و قرار شد طی سال‌های آینده هر ساله ۰.۵ درصد به این عدد افزوده شده تا سقف 
۵ درصد پر شود.مدیرکل دفتر امور گلخانه‌ها، گیاهان دارویی و قارچ خوراکی وزارت 
جهاد کشاورزی با بیان اینکه بالاترین نرخ تعرفه گاز هم نرخ خوراک پتروشیمی‌ها بود، 
اضافه کرد: این تعرفه برای تعیین درصد گاز بها گلخانه داران در نظر گرفته شد که 
آنها بود؛ اما در ادامه تاکید شد گلخانه داران، انجمن‌ها، تشکل‌ها، سازمان‌های جهاد 
کشاورزی در استان‌ها در بحث بهینه سازی مصرف انرژی و همین طور تمهیداتی که 

برای تعویض سیستم‌های گرمایشی نیاز است در دستور کار آنها قرار گیرد.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان مرکزی گفت: 



انرژی 
W W W .  A V A Y E E G H T E S A D . I R

۵ درصد کاهش مصرف 
برق معادل کاشت یک 
درخت

مدیرعامل شرکت توانیر گفت: ۵ درصد کاهش مصرف برق معادل کاشت یک درخت به محیط زیست کمک می کند.
 صنعت برق کشور همزمان با فرا رسیدن روز درختکاری به صورت همزمان و یکپارچه با شعار »حمایت و حفظ محیط زیست با مصرف بهینه انرژی« با غرس نهال این روز را گرامی داشتند. این آئین 

در شرکت توانیر با غرس نهال از سوی مدیرعامل شرکت توانیر و معاونان و مدیران ارشد ستاد صنعت برق کشور در توانیر برگزار شد.
مصطفی رجبی مشهدی، مدیرعامل شرکت توانیر در این مراسم کاهش ۱۵ درصدی مصرف انرژی از سوی هر خانوار ایرانی را معادل کاشت حداقل ۳ درخت عنوان و تاکید کرد: هر ایرانی فقط با 

کاهش ۵ درصد از مصرف انرژی می‌تواند معادل کاشت یک درخت به محیط زیست کمک کند.
مدیرعامل توانیر همچنین با اشاره به سرمای هوا و استفاده از سوخت مایع در نیروگاه‌ها، از هموطنان خواست با کاهش مصرف برق علاوه بر حفظ محیط زیست به حفظ پایداری شبکه‌های برق و 

گاز در کشور کمک کنند.

     رونمایی از صندوق صدقه الکترونیکی در 
کهگیلویه و بویراحمد با حضور امام جمعه 

یاسوج 
صدقه الکترونیکی یکی از روش‌های نوین، 
سریع و آسان برای کمک به نیازمندان است 
و کمیته امداد این امکان را برای خیرین و 
نیکوکاران استان از طریق گوشی‌های همراه 

فراهم کرده است. 
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی کمیته 
امداد، صندوق صدقه الکترونیکی امروز 
الاسام  حجه  حضور  در  اسفندماه   ۱۴
 والمسلمین سید نصیرحسینی نماینده

 ولی فقیه و امام جمعه یاسوج راه اندازی و 
رونمایی شد. 

قباد مبشری، مدیرکل کمیته امداد استان 
در این خصوص گفت:در راستای استفاده از 
روش‌های الکترونیکی و سهولت در پرداخت 
صدقه، کمیته امداد اقدام به ایجاد صندوق 
صدقه الکترونیکی کرده که شهروندان و خیّران 
 می‌توانند پس از وارد شدن به سامانه سما

 نسبت به ثبت نام و ایجاد اشتراک الکترونیکی 
صدقه اقدام کنند. 

وی اعام کرد: امکان ثبت نام الکترونیکی 
https://sama. اشتراک صدقات در نشانی

برای    26000/emdad.ir/sama.newEshterak
سهولت پرداخت صدقه در هر مکان و زمان 

فراهم شده است. 
مبشری  با اشاره به امکان ثبت شماره همراه، 
نام و نام خانوادگی، استان و شهر سکونت در 
سامانه مردمی امداد )سما(، ادامه داد: در این 
بستر الکترونیکی، همه نیت‌های خیران فراهم 
شده و قابلیت پرداخت از طریق تلفن همراه 

امکان پذیر است. 
ارسال  همچنین  شد:  یادآور  وی 
عدد ۳ به شماره ۳۰۰۰۳۳۳۳۷۴ برای 
 دریافت لینک مستقیم سامانه از دیگر 
روش های ثبت نام برای صندوق صدقه 

الکترونیکی است. 
مدیرکل کمیته امداد کهگیلویه و بویراحمد 
گفت: خیران با ورود و ثبت نام در این سامانه، 
از قسمت گزینه انتخاب »نوع عملیات/ نیت« 
امکان دسترسی به انتخاب گزینه نیت‌های 
خیر و احسان، طرح‌های مشارکتی از جمله 
کمک در تامین جهیزیه، درمان، مسکن، 
تحصیلی، معیشت، اشتغال، آزادی زندانیان و 
...، همچنین پرداخت زکات فطره، کفارات و 
 مساعدت در جشن‌های ملی عاطفه ها، نیکوکاری

 و ...، پرداخت صدقه به نیابت از گذشتگان، 
 صدقه شفای بیماران، صدقه سفر و ... را 

خواهند داشت.

تلاش برای داخلی 
سازی تجهیزات 

موردنیاز این صنعت 
همواره مورد تاکید قرار 
داشت تا پس از اعمال 
تحریم ها این تلاش و 
کوشش بیش از پیش 

مورد توجه قرار گرفت.

 صنعت نفت پیشگام در داخلی سازی 
تجهیزات پیشرفته

5

محمد کسریی |      صنعت نفت ایران با وجود تحریم های تحمیل شده بر کشورمان کمر همت برای داخلی سازی تجهیزات پیشرفته بسته و گام های 
بزرگی در این زمینه برداشته است.

 صنعت نفت ایران در سال‌های آغازین پیدایش و تا مدت های مدید به کشورهای دیگر برای تامین قطعات و لوازم مورد 
وابستگی شدیدی داشت.

این روند ادامه داشت تا با پیروزی انقلاب اسلامی مدیریت این صنعت در اختیار متخصصان داخلی قرار گرفت و از همان 
زمان و با خروج شرکت های خارجی از این صنعت استراتژیک کشورمان تلاش برای تامین نیاز های آن از توان متخصصان 

داخلی آغاز شد.
تلاش برای داخلی سازی تجهیزات موردنیاز این صنعت همواره مورد تاکید قرار داشت تا پس از اعمال تحریم ها این تلاش 

و کوشش بیش از پیش مورد توجه قرار گرفت.
وزارت نفت همسو با اجرای قانون حداکثر استفاده از توان تولیدی و خدماتی کشور، حمایت از کالای ایرانی و بهره‌مندی از 
مصوبه تولید بار اول برای تأمین نیازهای فناورانه، راهبردی و تحریمی، ارتباطات علمی و مالی خود را با شرکت‌ها و مؤسسه‌های 

دانش‌بنیان افزایش داده است.
در همین رابطه امید شاکری معاون امور مهندسی، پژوهش و فناوری وزیر نفت تقویت زنجیره فناوری در صنعت نفت؛ 
راهکاری برای توسعه پایدار دانست و گفت: در راستای توسعه فناورانه و بهره‌برداری بهینه از ظرفیت‌های داخلی، استفاده از 

رویکردهای نوین در حوزه تحقیق و توسعه و بهره‌گیری از فناوری‌های بومی ضروری است.
وی با بیان اینکه سرمایه‌گذاری مؤثر و کارآمد نیازمند نگرشی عمیق به فرآیندهای توسعه فناورانه است، اظهار کرد: در 
مراحل ابتدایی، تحقیقات و توسعه نقش کلیدی ایفا می‌کنند، اما در مواجهه با فناوری‌های بالغ، باید بر بومی‌سازی و توسعه 

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

شنبه 1403/12/18
شماره : 1832

دانش فنی تمرکز کرد.
با توجه بیشتر به شرکت های دانش بنیان، این مهم هم درصنعت نفت مورد توجه مسئولان قرار 
گرفت و صنعت نفت نیز همگام با دیگر صنایع کشور به سمت استفاده از توان شرکت های دانش 

بنیان رفت.
بر این اساس بخش های مختلف صنعت نفت رویکرد خود را بر استفاده از توان متخصصان داخلی 

گذاشته و در این زمینه گام های مهمی برداشته شده است.
بخش های نفت، گاز، پتروشیمی، صنایع بالادستی و پایین دستی نفت هرکدام به فراخور طرح ها 
وبرنامه های استفاده از توان داخلی را در دستور کار خود قرار دادند. یکی از بخش هایی که نسبت 

به داخلی سازی تجهیزات اقدام کرده پالایشگاه ها هستند.
در این زمینه معاون پالایشگاه لاوان با بیان اینکه از سال ۱۳۹۷، این پالایشگاه سیاست بومی‌سازی 
قطعات مورد نیاز خود را در پیش گرفته است، گفت: تاکنون ۲۳ هزار قلم کالای صنعتی برای نخستین‌بار 

در صنعت نفت داخلی‌سازی شده است.
یم ترابی در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی ایرنا افزود: این اقدام که عمدتا شامل قطعات پیشرفته 
)های تک( می‌شود، تاکنون حدود ۴۰ میلیون دلار صرفه‌جویی ارزی برای کشور به همراه داشته است.

وی ادامه داد: پالایشگاه لاوان همچنین اطلاعات فنی مربوط به این قطعات را در اختیار سایر همکاران 
صنعت نفت قرار داده تا دیگر مجموعه‌های پالایشی نیز بتوانند از تجربیات این شرکت بهره‌مند شوند.

معاون مدیرعامل پالایشگاه لاوان در باره پروژه‌های کلیدی این مجموعه صنعتی، گفت: این پالایشگاه 
در حال اجرای چندین طرح توسعه‌ای است که تاثیر قابل‌توجهی بر بهبود کیفیت سوخت، کاهش 

آلاینده‌ها و صرفه‌جویی ارزی خواهد داشت.
ترابی افزود: این پالایشگاه ، یکی از باسابقه‌ترین پالایشگاه‌های کشور، در جزیره لاوان واقع شده و 

همواره به‌عنوان مجموعه‌ای پروژه‌محور شناخته شده است.
وی ادامه د اد: در حال حاضر این پالایشگاه در حال اجرای چندین طرح توسعه‌ای است که از 
جمله آن‌ها می‌توان به پروژه Vacuum Batum(VB( و لوبکات با ظرفیت ۱۲ هزار بشکه اشاره کرد. این 
پروژه تاکنون ۴۰ درصد پیشرفت داشته و پیش‌بینی می‌شود ظرف ۱۵ ماه آینده به بهره‌برداری برسد.

 پروژه کلیدی کاهش گوگرد از نفت کوره
معاون مدیرعامل پالایشگاه لاوان با اشاره به اهمیت کاهش آلاینده‌ها در فرآورده‌های پالایشی 
خاطرنشان کرد: یکی دیگر از پروژه‌های کلیدی پالایشگاه لاوان، طرح کاهش گوگرد از نفت کوره 
است که با بهره‌گیری از یک فناوری دانش‌بنیان داخلی اجرا می‌شود. این پروژه طی ۲۰ ماه آینده به 
مرحله بهره‌برداری خواهد رسید و می‌تواند تاثیر بسزایی در بهبود شرایط زیست‌محیطی داشته باشد.

ترابی افزود: اجرای این طرح نه‌تنها باعث کاهش انتشار آلاینده‌ها می‌شود، بلکه کل نفت کوره 
تولیدی پالایشگاه را به نوع کم‌گوگرد )Marine( تبدیل خواهد کرد.

وی خاطرنشان کرد: این امر موجب می‌شود کشتی‌های ایرانی از وابستگی به سوخت خارجی رها 
شوند و در عین حال نیروگاه‌های کشور نیز در فصول سرد سال بتوانند از نفت کوره کم‌گوگرد استفاده 

کنند. نتیجه این اقدام، کاهش آلودگی در کلان‌شهرها و کمک به بهبود کیفیت هوا خواهد بود.
معاون مدیرعامل پالایشگاه لاوان در باره افزایش ظرفیت پالایشگاه ادامه داد: هدف اصلی، ارتقای 

کیفیت و ارزش سبد محصولات پالایشگاه است.
ترابی افزود: پروژه ۱۲ هزار بشکه‌ای کاهش گوگرد عاوه بر تولید نفت کوره 
به منجر  تقطیر،  برج‌های  و  راکتورها  در  فرآیندی  تغییرات  دلیل  به   ،Marine 

 تولید گازوئیل نیز خواهد شد.
وی گفت: برآوردهای اولیه نشان می‌دهد که این افزایش تولید گازوئیل در حدود ۸۰ 
تا ۱۰۰ هزار لیتر خواهد بود. بااین‌حال، نکته حائز اهمیت آن است که در شرایط کنونی 
 ناترازی تولید فرآورده‌های اصلی در کشور، پالایشگاه لاوان به‌هیچ‌وجه میزان تولید بنزین

 و گازوئیل خود را کاهش نخواهد داد.
معاون مدیرعامل پالایشگاه لاوان ادامه داد: پالایشگاه لاوان نه‌تنها گام‌های مؤثری در مسیر کاهش 
آلاینده‌ها و بهبود کیفیت سوخت برداشته، بلکه با بومی‌سازی قطعات استراتژیک، نقش مهمی در 

کاهش وابستگی کشور به واردات تجهیزات نفتی ایفا کرده است.
همچنین در جهت داخلی سازی در صنعت نفت، مدیر پالایشگاه پنجم‌ پارس جنوبی از بومی‌سازی 
بیش از ۳۸۴ تجهیز راهبردی از سوی کارکنان و متخصصان این مجموعه با استفاده از ظرفیت و 

استعداد خلاقانه و نوآورانه متخصصان داخلی خبر داد.
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مشهد- خاوریان - قائم مقام ستاد مناسبت‌های شهرداری مشهد، از برنامه‌ریزی ویژه برای استقبال از نوروز ۱۴۰۴ خبر داد و گفت: امسال ۱۴ میلیون و ۵۰۰ هزار بوته گل در نقاط مختلف شهر مشهد کاشته 
خواهد شد که در معرض دید زائران و مجاوران قرار خواهد گرفت.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی شهرداری مشهد، مهدی یعقوبی با بیان این خبر، اظهار کرد: در حالی که میزان گلکاری‌های امسال نسبت به سال گذشته کمی کمتر است، اما به سمت کاشت گل‌های ریشه‌ای مقاوم 
و با عمر بیشتر پیش رفته‌ایم؛ این گل‌ها علاوه بر زیبایی، مقاومت بیشتری در برابر سرمای هوا دارند.

وی با اشاره به اقدامات صورت‌گرفته از دی‌ماه برای آماده‌سازی بستر کاشت گل‌ها، خاطرنشان کرد: از ۲۷ بهمن‌ماه کاشت گل‌ها در سطح شهر آغاز شده و تا ۲۸ اسفندماه ادامه خواهد داشت؛ تاکنون ۴۰ درصد 
از گلکاری‌ها انجام شده است.قائم‌مقام ستاد مناسبت‌های شهرداری مشهد تصریح کرد: این شهر در ایام نوروز، بیشترین سطح گلکاری را در بین شهرهای کشور خواهد داشت و بسیاری از تولیدات گل از سراسر 

کشور به این شهر ارسال شده‌اند تا فضای شهری مشهد در این ایام، به یکی از زیباترین جلوه‌های بهاری تبدیل شود.

بزرگ‌ترین گل‌کاری 
نوروزی کشور در مشهد 

اجرا می‌شود

آبیاری هوشمندانه، 
استفاده از مقدار 

صحیح آب در محل 
صحیح و در زمان 

صحیح به‌ منظور رشد 
بهینه گیاهان مزرعه 

است.

سارا ابراهیم نژاد |    کاهش بارش ها طی سالهای اخیر در استان همدان موجب افت سفره های زیرزمینی شده بنابراین برای مقابله با شرایط خشکسالی و 
تامین امنیت غذایی، بهره گیری از تکنولوژی روز برای آبیاری هوشمند در کشاورزی و مدیریت منابع آب اجتناب ناپذیر است.

ایران زمین  

آبیاری هوشمند راهکاری اجتناب ناپذیر برای 
کشاورزی همدان

با کاهش بارندگی در سالهای اخیر فشار زیادی بر منابع آب استان همدان 
وارد شده و سطح آب در مناطق مختلف هر سال با کاهش بیشتری مواجه 
شده است بطوریکه میانگین افت سطح آب های زیرزمینی در استان طی 
سال گذشته ۲ متر ثبت شده است که بیشترین میزان افت با ۴.۵ متر 

مربوط به شهرستان تویسرکان است.
همچنین در سال گذشته در دشت های بهار شاهد افت ۲.۷ متری، 
در کبودرآهنگ کاهش ۲ متری، در تویسرکان ۴.۵ متری، در ملایر ۲.۳ 

متری و در اسدآباد شاهد کاهش یک متری افت آب زیرزمینی بودیم.
فشار به منابع و سفره های زیرزمینی آب به حدی است که در استان 
شاهد چهار محدوده ممنوعه بحرانی و سه منطقه ممنوعه هستیم که هر 

سال شاهد افت بیشتر منابع آب زیرزمینی در این مناطق بوده ایم.
از سوی دیگر با توجه به اینکه ۹۰ درصد منابع آب توسط بخش 
کشاورزی استفاده می شود، ضرورت استفاده بهره ورانه از آب و جلوگیری 

از هدر رفت آن بیش از پیش احساس می شود.
در سالهای اخیر اقداماتی از جمله تلاش برای گسترش و توسعه گلخانه 
ها در سطح استان انجام شده است و میزان آنها به ۲۵۰ هکتار افزایش یافته 
است اما لازم است با بهره گیری از تکنولوژی مربوط به آبیاری هوشمند و 
همچنین استفاده از ارقام مقاوم به کم آبی، از افت بیشتر سفره های زیر 

زمینی جلوگیری شود.
با توجه به کمبود منابع آبی و نیاز به بهینه‌سازی مصرف آب در 
کشاورزی، استان همدان به عنوان یکی از مناطق کشاورزی کشور، به 
سمت استفاده از تکنولوژی‌های نوین آبیاری هوشمند حرکت کرده است. 
این روش‌ها نه تنها به افزایش بهره‌وری آب کمک می‌کند، بلکه می‌تواند 

به بهبود کیفیت محصولات کشاورزی نیز منجر شود.
در آبیاری هوشمند کشاورز با بهره گیری از تکنیک‌ها و فناوری‌ها 
و استفاده از داده‌های دقیق و سیستم‌های اتوماسیون، میزان آبیاری را 

  مدیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی یزد در جمع 
خبرنگاران -  ارائه ۶۰ خدمت تخصصی تنها در 

کتابخانه مرکزی یزد               

     

مدیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی یزد با بیان اینکه 
استان یزد از نظرسرانه فضاهای کتابخانه‌ای وعضویت 
در کتابخانه ها از رتبه های خوبی در کشور برخوردار 
است ، از ارائه ۶۰ خدمت تخصصی تنها در کتابخانه 

مرکزی یزد خبر داد . 
 »محمد محسن رفیعی« در نشست خبری که 
در آستانه بیست و یکمین سالروز تاسیس نهاد 
کتابخانه‌های عمومی کشور برگزار گردید با اشاره به 
اینکه 2 میلیون و ۵۲۵ هزار جلد کتاب در کتابخانه‌های 
عمومی استان یزد موجود است که به ازای هر یزدی ۲ 
جلد کتاب وجود دارد اضافه کرد در سطح استان ۱۱۲ 
باب کتابخانه عمومی وجود دارد که ۲۹ درصد این 
کتابخانه ها خیری هستند. وی از جذب افراد متخصص 
و ارائه خدمات جدیدتری در سطح نهاد کتابخانه‌ها و 
روند مطلوب و تخصصی‌تر کتابخانه‌های عمومی در 
طی این مدت خبر داد و اظهار کرد: به ازای هر ۱۱ هزار 
و ۱۸۳ نفر یک باب کتابخانه در سطح استان داریم .  
مدیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی یزد با بیان اینکه در 
مجموع استان ۱۰۸ هزار عضو کتابخانه‌های عمومی 
دارد که از ۱۱۲ کتابخانه عمومی سطح استان استفاده 
می‌کنند اظهار داشت : بنیاد قلمچی روز ۱۹ اسفند 
ماه تعداد افزون بر ۱۷ هزار جلد کتاب کمک درسی 
به ارزش ۲۴ میلیارد ریال را به نهاد کتابخانه‌های استان 
اهدا خواهد کرد.  رفیعی در بخش دیگری از سخنان 
خود از برگزاری دهمین دوره کتابخانه گردی به منظور 
آشنایی بیشتر مردم و مسئولان با برنامه‌ها و اقدامات 
کتابخانه‌ها و نشست فرهنگی یزد با موضوع تاریخچه 

کتابخانه‌ها در یزد در کتابخانه مرکزی یزد خبر داد. 
 وی با بیان اینکه ۲۹ درصد معادل 33 مورد 
کتابخانه‌های عمومی استان خیری هستند و  ۱۰۸ 
هزار نفر معادل 9 درصد از جمعیت استان عضو فعال 
کتابخانه‌های عمومی هستند تصریح داشت : روزانه 
بین ۵۰۰ تا ۷۰۰ نفر از خدمات این کتابخانه بهره‌مند 

می‌شوند .

بهینه‌سازی می کند که در این روش از سیستم‌های کنترل از راه دور و نرم‌افزارهای 
تحلیلی برای آبیاری استفاده می شود.

در سیستم آبیاری هوشمند با استفاده از داده های هواشناسی، دقیق‌ترین مدیریت 
‌زمانبندی آبیاری مزرعه و باغ‌ با کمترین هزینه، بدون نصب هیچ دستگاه و سنسور 

گران قیمتی به کشاورز اطلاع داده می شود.
آبیاری هوشمندانه، استفاده از مقدار صحیح آب در محل صحیح و در زمان صحیح 

به‌ منظور رشد بهینه گیاهان مزرعه است.
در این سامانه که هوش آب نام دارد با توجه به شرایط دسترسی به آب و گیاهان 
انتخاب شده توسط کشاورز، بهترین الگوی کشت و بهترین برنامه آبیاری هوشمند برای 

انواع روش های رایج آبیاری مزارع و باغها)سنتی و مدرن( ارائه می شود.
بر اساس استفاده از سامانه هوش آب، اطلاعات هواشناسی بصورت آسان و با هزینه 
اندک در اختیار کشاورز قرار می گیرد و مدت آبیاری بهینه )ساعت و دقیقه( هر یک از 

قطعات کشت را در تاریخ های دسترسی کشاورز به آب ارائه می‌ شود.

 اجرای آبیاری هوشمند در ۲۰۲ هکتار از اراضی همدان
مدیر آب و خاک و امور فنی سازمان جهاد کشاورزی استان همدان در گفت و گو 
با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: این استان دارای ۱۶۴ هزار هکتار سامانه بارانی است و از 
سال گذشته نیز در ۲۰۲ هکتار از مزارع استان اقدام به بهره گیری از سیستم هوشمند 

برای آبیاری مزارع کرده است.
یوسف کاکاوند ادامه داد: این سیستم در همه شهرستانهای استان همدان و همچنین 
مرکز تحقیقات کشاورزی اجرا می شود و در مورد همه محصولات کشاورزی کاربرد دارد.

وی تاکید کرد: از امسال برای اولین بار به اراضی که از سیستم آبیاری هوشمند 
استفاده کنند، به ازای هر هکتار ۲۳۰ میلیون ریال کمک بلاعوض داده می شود.

مدیر آب و خاک و امور فنی مهندسی سازمان جهاد کشاورزی همدان درباره آبیاری 
هوشمند به کارگیری شده در استان یادآور شد: در این سیستم آبرسانی که سازه زمینی 
ندارد، بر اساس اطلاعات روز هواشناسی اعلام می شود که در زمین چه کشتی و در 

چه تاریخی انجام و در چند مرحله و چگونه آبیاری شود.
وی با بیان اینکه در سیستم آبیاری هوشمند از سخت افزار استفاده نمی شود بلکه 
با استفاده از اطلاعات نرم افزاری اقدام به مدیریت آبیاری زمین ها می شود، افزود: این 
سیستم از طریق بخش خصوصی اجرا می شود و رمز عبور هوشمند سازی در اختیار 

بهره برداران قرار می گیرد.
کاکاوند خاطرنشان کرد: در این نوع سیستم آبیاری هوشمند اطلاعات مربوط به 
زمین، کشت و رقم آن، حجم و زمان آبیاری و زمان سمپاشی و همچنین موعد برداشت 

از طریق سامانه به بهره بردار اطلاع رسانی می شود.
وی با اشاره به اینکه این سامانه به مدت سه سال در استان همدان و ۱۲ استان دیگر 
اجرا می شود ،اضافه کرد: از استان همدان ۱۲ بهره بردار و همچنین مرکز تحقیقات 

کشاورزی و منابع طبیعی استان همدان در این طرح شرکت دارند.
رئیس مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزی و منابع طبیعی همدان نیز گفت: با توجه به 
تغییر اقلیم و تأثیر آن بر الگوهای بارشی، پدیده خشکسالی و کاهش منابع آبی، ضرورت 
مدیریت مصرف آب در بخش کشاورزی و افزایش بهره وری آب الزامی و اجتناب ناپذیر 
است.محمد یزداندوست با اشاره به اینکه بهره وری آب آبیاری یعنی نسبت عملکرد 
محصولات مختلف کشاورزی به مقدار آب آبیاری، افزود: افزایش عملکرد محصول و 

کاهش میزان آب مصرفی می‌تواند بهره‌وری مصرف آب را افزایش دهد.
وی با بیان اینکه ارقام جدید محصولات زراعی پتانسیل عملکرد بیشتر و مصرف آب 
کمتری دارند، تاکید کرد: بنابراین استفاده از این ارقام در کنار مدیریت زراعی صحیح 

باعث افزایش بهره‌وری آب می‌شود.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
شنبه 1403/12/18
شماره : 1832
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خداداد عزیزی پس از تساوی بدون گل دیدار رفت تراکتور ایران و التعاون عربستان در مرحله یک چهارم نهایی لیگ قهرمانان سطح دو آسیا، اینطور حرف می‌زند: »بچه‌های ما بویژه در 
نیمه اول فوتبال بسیار روان و خوبی انجام دادند اما از موقعیت‌های خود استفاده نکرده و با زدن آنها به دست دروازه‌بان حریف، او را گرم کردیم‌. بچه‌ها تلاش کردند گل بزنند اما خیلی دقت 
نکردیم و توپ‌هایمان زاویه نداشت‌. تأسف می‌خورم و دلم نمی‌آید بگویم‌. برای من سؤال است در AFC چه حرفی برای گفتن داریم؟ جالب است داور بازی به سادگی به بازیکنان ما کارت زرد 
می‌داد اما به بازیکنان التعاون با هر نوع خطایی، کارت نمی‌داد. الان می‌فهمم چرا روز گذشته سرپرست حریف از ناظر بازی و ناظر داوری پرسید بازیکنانی که اخطار بگیرند و ۳ کارته شوند، 
بازی برگشت محروم هستند یا نیستند؟!« او حرف‌هایش را اینطور ادامه می‌دهد: »یک روزی دلیل اصلی را می‌گویم که چرا یک عده دوست ندارند تراکتور قهرمان شود. هیچ ترس و واهمه‌ای 
از حرف زدن ندارم زیرا با کسی بده بستان ندارم. نه کسی مرا سفارش می‌کند و نه آدمی هستم که کسی را سفارش کنم. با هیچ‌کس هم خورده، برده ندارم‌. نه به کسی قرض داده و نه از 

کسی قرض گرفته‌ام‌. هر کس یک گندم به من داده بیاید تا یک شهر گندم به او بدهم. 

دوست ندارند تراکتور 
قهرمان شود

 ۳ میلیارد هزینه مسابقات کبدی قهرمانی آسیا 

ورزش 

مسعود مدیحی طامه     |     رئیس فدراسیون کبدی گفت: با کمتر از ۳ میلیارد تومان میزبان مسابقات قهرمانی آسیا زنان شدیم و رئیس اداره کل 
ورزش و جوانان استان تهران نیز در این زمینه کمک بسیار خوبی به ما کرد و در کنار ما ایستاد.  

گزینه داخلی و خارجی برای سرمربیگری تیم فوتبال امید
رئیس فدراسیون فوتبال ایران تصمیم به مذاکره با گزینه 

داخلی مد نظر برای هدایت تیم فوتبال امید دارد.
 مهدی تاج برای چهارسال دیگر به صندلی ریاست فدراسیون 
فوتبال تکیه خواهد داد تا حالا با خیال راحت روی برنامه‌ریزی‌های 

خود نسبت به آینده تیم فوتبال امید تصمیم‌گیری کند.
او که در مهرماه سال جاری آب پاکی را روی دست کمیته ملی 
المپیک مبنی بر مدیریت تیم امید توسط فدراسیون فوتبال ریخت 
حالا با توجه به مجموع اتفاقات رخ داده در تیم‌های پایه تصمیم 
نهایی خود را برای سپردن هدایت تیم زیر ۲۳ سال فوتبال ایران 

می‌گیرد.پس از ناکامی تیم جوانان ایران در جام ملت‌های آسیا و از دست دادن سهمیه جام جهانی، حالا فدراسیون فوتبال با 
یک تصمیم مهم برای تیم امید روبه‌رو است مهدی تاج، رئیس فدراسیون، که منتظر نتایج تیم جوانان با حسین عبدی بود، 

حالا با حذف این تیم در ضربات پنالتی مقابل ژاپن، قصد دارد نشستی با عبدی برگزار کند.
این جلسه قرار است هم برای بررسی اتفاقات تیم جوانان و هم برای سنجش شرایط عبدی برای هدایت تیم امید برگزار شود. 
عبدی که سال‌ها در رده‌های پایه فعالیت داشته، جدی‌ترین گزینه داخلی برای این سمت محسوب می‌شود و تاج می‌خواهد 
دیدگاه‌های او را درباره آینده تیم امید بشنود.در این میان، مجید جلالی، رئیس کمیته فنی فدراسیون، نگاه متفاوتی دارد. 
او هرچند به گزینه داخلی بی‌توجه نیست، اما تمایل دارد سرمربی تیم امید از فوتبال اروپا انتخاب شود. جلالی تأکید دارد 
که تیم امید به مربی‌ای نیاز دارد که فلسفه فوتبالش با سبک بازی ایران همخوانی داشته باشد و به همین دلیل یک گزینه 
اسپانیایی را مدنظر دارد.نظر قلعه‌نویی هم تعیین‌کننده خواهد بوداین در حالی است که امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم ملی هم 
در این تصمیم‌گیری نقش دارد. با توجه به اینکه تیم امید پشتوانه اصلی تیم ملی محسوب می‌شود، قلعه‌نویی قرار است درباره 

سرمربی جدید تیم امید اظهار نظر کند و نظر او می‌تواند مسیر تصمیم‌گیری فدراسیون را تغییر دهد.
حالا فدراسیون فوتبال ایران در دو راهی اعتماد به یک مربی داخلی مثل عبدی یا سپردن تیم امید به یک مربی اروپایی 
قرار گرفته است. تیم امید سال‌هاست که از صعود به المپیک بازمانده و این انتخاب می‌تواند تأثیر زیادی بر آینده این تیم 

داشته باشد. باید دید مهدی تاج و کمیته فنی چه تصمیمی خواهند گرفت.

 سرمربی تیم فوتبال سپاهان گفت: به اندازه کافی باهوش 
نبودیم و با وجود اینکه دو مهاجم را وارد بازی کردیم خوب 

پیش نرفتیم.
 پاتریس کارترون شامگاه پنجشنبه در نشست خبری پس 
از دیدار با استقلال خوزستان افزود: اینکه دوباره در ضد حمله 

گل دریافت کردیم بسیار ناراحت کننده است.
سرمربی سپاهان اضافه کرد: برای ما موقعیت خوبی بود، پنج 
بازی خانگی تا پایان فصل داشتیم که یکی از آنها را با ۲ امتیاز 

از دست رفته تمام کردیم.
کارترون گفت: مسوول باخت من بودم، بخاطر اینکه شاید نتوانستم بازیکنان را متوجه این کنم که وقتی نتیجه را جلو هستیم 
بازی برای ما تمام نشده اما برای چندمین بار دوباره این اتفاق افتاد و ما گل خوردیم، تکرار این اشتباه را واقعا متوجه نمی شوم.

سرمربی سپاهان افزود: هفته پیش نتیجه مساوی بازی خوب بود، اما در بازی امروز وقتی گل زدیم و در ادامه همچنان 
شانس گل زنی داریم نمی دانم چرا به تساوی رسیدیم، باز هم تکرار می کنم ایراد از من است که نتوانستم تیم را قانع کنم 
وقتی گل می زنیم بازی تمام نشده و باید به گل های بعدی فکر کنیم، با این شرایط برای قهرمانی با جنگ واقعی روبه رو 

هستیم و شرایط سخت تر شده است.
کارترون ادامه داد: همه چیز به پیش فصل تیم بستگی دارد، می توانم ادعا کنم یکی از بهترین مربی ها در آماده سازی تیم 
هستم، اردوی ما به کیش وضعیت ۶ ماه قبل تیم را جبران نمی کند، بازیکنان ما از نظر فیزیولوژیک مشکل دارند و برخی از 

آنها بیشتر از ۶۰ دقیقه نمی توانند دوام بیاورند، باید از نظر تاکتیکی بیشتر تمرین کنیم.
سرمربی سپاهان افزود: امشب نباید در خانه ۲ امتیاز را از دست می دادیم و این برای تیمی که قهرمانی را هدف قرار داده 
خوب نیست، باید بررسی کنیم چه می شود که با وجود شانس های گل زنی باز هم گل نمی زنیم، برای این موضوع خوشحال 
نیستم، این مثل یک کابوس است. تیم های فوتبال سپاهان و استقلال خوزستان در چارچوب هفته بیست و دوم لیگ برتر 
فوتبال ساعت ۱۹ امروز پنجشنبه در ورزشگاه نقش‌جهان اصفهان به مصاف یکدیگر رفتند.تقابل سپاهان و استقلال خوزستان 

برنده نداشت و با تساوی یک بر یک به پایان رسید.

 به اندازه کافی باهوش نبودیم

استقلال چگونه می‌تواند النصر را زمین‌گیر کند؟
 سرمربی صرب استقلال برای بازی برگشت مقابل النصر مجبور است تغییراتی 
در ترکیب تیمش ایجاد کند تا از حداقل شانس خود برای پیروزی مقابل این تیم 

پرستاره، بیشترین استفاده را ببرد.
تیم فوتبال استقلال دوشنبه هفته آینده در بازی برگشت خود در مرحله یک 
چهارم نهایی لیگ نخبگان آسیا به مصاف النصر می‌رود. بازی رفت این دو تیم با 
وجود این که با موقعیت‌های گلزنی زیادی همراه بود اما بدون گل به پایان رسید و 
با توجه به این نتیجه، آبی‌پوشان برای غلبه بر تیم کهکشانی النصر در بازی برگشت 

کمی امیدوار شده‌اند.
در بازی برگشت، کریستین رونالدو بار دیگر در ترکیب تیم النصر حاضر خواهد 
شد و این مسئله نمی‌تواند خبر خوبی برای استقلالی‌ها باشد؛ هر چند نباید جنبه 
مثبت این موضوع را هم نادیده گرفت. رونالدو به جهت اینکه سن و سال زیادی دارد 
در کارهای دفاعی و پرسینگ تیمش نمی‌تواند مثمرثمر باشد.هر چند النصری‌ها از 

رونالدو فقط توقع گلزنی دارند نه چیز دیگری.
در ورزشگاه آزادی ۴ بازیکن استقلال عملکرد به مراتب بهتری نسبت به سایر 
هم‌تیمی‌های خود مقابل النصری‌ها داشتند. این ۴ بازیکن حسین حسینی، رامین 
رضاییان، صالح حردانی و علیرضا کوشکی بودند. قطعا پیولی در آخرین شانس‌هایش 
برای اینکه از سرمربیگری النصر اخراج نشود به بازیکنانش گوشزد خواهد کرد که 

در وهله اول مراقب سمت راست استقلال باشند؛ جایی که حردانی و رضاییان 
حضور دارند.

پیولی به این نکته هم واقف است که تنها گزینه‌ استقلالی‌ها برای ایجاد موقعیت 
روی دروازه النصر کوشکی است. این بازیکن که در زمان موسیمانه در آستانه حضور 
در لیست مازاد بود به یکباره تبدیل به ستاره استقلالی‌ها شد. قطعا بوژوویچ از 
همین حالا به فکر یک آلترناتیو برای زمانی است که کوشکی توسط مدافعان النصر 
مهار شده است.سرمربی صرب استقلال برای بازی برگشت در عربستان تغییراتی 

در ترکیب اصلی تیمش ایجاد خواهد کرد. سمت چپ خط دفاعی استقلال در 
بازی رفت مقابل تیم عربستانی بارها توسط شاگردان پیولی هدف قرار گرفته شد و 
آرمین سهرابیان نتوانست در کارهای دفاعی عملکرد خوبی داشته باشد. با توجه به 
آمادگی نسبی ابوالفضل جلالی به احتمال فراوان او جایگزین سهرابیان خواهد شد.

محمدرضا آزادی هم نیمکت‌نشین خواهد شد؛ مهاجمی که در بازی رفت، بدون 
تحرک در زمین قدم می‌زد و به همین دلیل جوئل کوجو این شانس را خواهد داشت 

که به جای آزادی از همان ابتدای بازی در زمین حضور داشته باشد.
ماشاریپوف هم که به شرایط‌ آمادگی نسبی دست پیدا کرده می‌تواند گزینه 
مناسبی برای اینکه جایگزین رضاوند در ترکیب اصلی استقلال باشد. اما مهمترین 
مشکل استقلال، مدافعان میانی استقلال است. روزبه چشمی و رافائل سیلوا بازیکنان 
کُندی محسوب می‌شوند که در دوئل‌های رودررو با مهاجمان بین‌المللی النصر شانس 
کمی برای پیروزی دارند. بوژوویچ مجبور است با همین بازیکنان کار را ادامه دهد؛ 

چرا که دست او روی نیمکت خالی است.
با این اوصاف از همین حالا می‌توان بازی برگشت استقلال و النصر را متصور بود؛ 
بازای یکطرفه که با موقعیت‌های زیادی همراه خواهد شد و شاید استقلال بتواند 
مانند لیورپول که پاری‌سن‌ژرمن را در خانه‌اش مغلوب کرد خوش‌شانس باشد و با 

دست پر به تهران بازگردد.

  برد دختران فوتبال ایران مقابل 
قرقیزستان

تیم ملی فوتبال دختران زیر ۱۷ سال ایران در 
دومین مسابقه خود در تورنمنت کافا به پیروزی 

رسید.
تیم ملی فوتبال دختران زیر ۱۷ سال ایران در 
دومین دیدارش در مسابقات آسیای مرکزی موسوم 
به کافا به مصاف قرقیزستان رفت.   ملی‌پوشان 
ایران در این دیدار با دو گل به پیروزی رسیدند 
و اولین بردشان را به دست آوردند.تیم ایران در 

اولین مسابقه‌اش مقابل ازبکستان شکست خورد.
در این دوره از مسابقات تیم‌های ایران، ازبکستان، 

قرقیزستان و تاجیکستان حضور دارند.

  سقوط یک‌پله‌ای زنان ایران در رنکینگ 
FIFA

تیم ملی فوتبال زنان ایران در اولین رده‌بندی 
تیم‌های ملی فوتبال زنان از سوی فیفا در رده ۶۸ 

جهان قرار گرفت.
 فدراسیون جهانی فوتبال )FIFA( اولین رده‌بندی 
تیم‌های ملی فوتبال زنان را اعلام کرد که تیم ملی 
ایران در رده ۶۸ جهان و دوازدهم آسیا قرار گرفت.

ایران نسبت به رده‌بندی قبلی یک پله سقوط 
داشته است. پیش از این تیم ملی زنان ایران در 

رتبه ۶۷ قرار داشت.
آمریکا، اسپانیا، آلمان، انگلیس و ژاپن در رده‌های 

اول تا پنجم این رده‌بندی ایستاده‌اند.

  بازگشت رقیب هندی علی دایی به 
میادین در ۴۱ سالگی

سونیل چتری ۴۱ ساله بار دیگر به تیم ملی 
فوتبال هند دعوت شد.

مانولو مارکز سرمربی تیم ملی هند فهرست ۲۶ 
نفره خود را برای بازی دوستانه با مالدیو و بنگلادش 
اعلام کرد که نام سونیل چتری نیز در آن دیده می 
شود.سونیل چتری با ۴۰ سال و ۷ ماه سن بار دیگر 
در تیم ملی کشورش حضور خواهد داشت.هند بعد 
از بازی دوستانه با مالدیو باید در دور سوم انتخابی 
جام ملت‌های آسیا  در ورزشگاه جواهر لعل نهرو 

در شیلونگ با بنگلادش روبرو شود.
سرمربی تیم ملی فوتبال هند در بیانیه ای اعلام 
کرد: صعود به جام ملت‌های آسیا برای ما بسیار 
حیاتی است. با توجه به اهمیت مسابقات و دیدارهای 
پیش رو، با سونیل چتری در مورد بازگشت برای 
تقویت تیم صحبت کردیم و او موافقت کرد، بنابراین 

ما او را در فهرست قرار دادیم.
سونیل چتری با ۹۴ گل زده در دیدارهای ملی 
بعد از کریستیانو رونالدو، لیونل مسی و علی دایی 
در رده چهارم برترین گلزنان ملی قرار دارد و ۱۴ 
گل تا رسیدن به رکورد شهریار فوتبال ایران فاصله 
دارد. این اتفاق در شرایطی رخ داد که سونیل چتری 
تقریبا یک سال پیش از دیدارهای ملی خداحافظی 
کرده بود. جام ملتهای ۲۰۲۷ قرار است به میزبانی 
عربستان برگزار شود در دو دوره اخیر تیم ملی 
فوتبال قطر توانست عنوان قهرمانی این رقابت ها 

را به دست بیاورد.

  هیچ موقعیتی به تیم خیبر ندادیم
 سرمربی تیم فوتبال گل گهر سیرجان گفت: 
بازیکنان ما امروز جانانه تاش کردند و هیچ 
موقعیتی به تیم خیبر خرم آباد ندادیم، انسجام و 
ساختار دفاعی تیم ما فوق العاده بود، در این بازی 

۲ گل زدیم و جا داشت بهتر هم باشیم. 
 مهدی تارتار شامگاه پنجشنبه در نشست خبری 
پس از برد خیبر خرم آباد افزود: همانطور پیش بینی 
می‌کردیم بازی سختی بود و تیم سختکوش خیبر 
با پاسی که انجام داد، ما را در آخر این بازی اذیت 
کرد زیرا امید به برگرداندن نتیجه داشتند.وی اظهار 
داشت: نیمه نخست فوق العاده بودیم و می‌توانستیم 
بیش از یک گل به ثمر برسانیم و کار را راحت تر 
کنیم اما آنان نیز امید داشتند.سرمربی تیم فوتبال 
گل‌گهر سیرجان ضمن قدردانی از بازیکنانش گفت: 
امیدوارم روند این بردها را ادامه دهیم و از هواداران 
که زیر باران ما را حمایت کردند، قدردانی می کنم.

وی عنوان کرد: چهار یا پنج بازیکن زیر ۲۳ 
سال امروز در ترکیب گل‌گهر بودند، یکی گل زد و 
دیگری پاس گل داد، جوانان فوق العاده ای را در 
اختیار دارم و می دانم آینده بسیار خوبی در کنار 
بزرگترهای تیم دارند.تیم فوتبال گل گهر سیرجان 
عصر پنجشنبه با نتیجه ۲ بر صفر مقابل خیبر خرم 

آباد به برتری رسید.

 
  شاگردان شمسایی برابر قهرمان جهان 

مغلوب شدند
تیم ملی فوتسال ایران در اولین دیدار خود در 
تورنمنت برزیل برابر تیم ملی کشور میزبان تن به 
شکست داد. تیم ملی فوتسال ایران در چارچوب 
رقابت‌های تورنمنت برزیل در اولین دیدار خود از 
ساعت ۳ بامداد امروز )جمعه، ۱۷ اسفند( به مصاف 
تیم ملی کشور میزبان رفت و با نتیجه ۵ بر ۲ مغلوب 
شد. گل‌های ایران را سالار آقاپور و حسین طیبی به 
ثمر رساندند که آقاپور به دلیل مصدومیت و طیبی با 
کارت قرمز از زمین بازی خارج شدند.در دیگر دیدار 
این تورنمنت، افغانستان با نتیجه ۵ بر ۴ گرینلند 
را شکست داد. تیم ملی فوتسال ایران در دومین 
دیدار خود از ساعت ۲۲:۳۰ فردا )شنبه( به مصاف 

گرینلند خواهد رفت‌.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

شنبه 1403/12/18
شماره : 1832

عباس اورسجی درباره مسابقات کبدی قهرمانی زنان آسیا که به میزبانی ایران در شهر پردیس در 
حال برگزاریست، اظهار داشت: خوشبختانه با تلاش‌های صورت گرفته و مساعدت‌های وزارت ورزش 
و کمیته ملی المپیک و برنامه‌ریزی‌های خوبی که توسط همکاران ما در فدراسیون کبدی انجام شد، 
میزبان مسابقات کبدی قهرمانی آسیا شدیم که با حضور هفت تیم برتر آسیا که در واقع تیم‌های 

برتر جهان هم محسوب می‌شوند، این مسابقات از پنجشنبه آغاز شده و در حال برگزاری است.
وی افزود: قدرت کبدی جهان در آسیاست و کشورهایی همچون هند، بنگلادش، تایلند و نپال 
همواره از ابرقدرت‌های این رشته بوده‌اند. ایران هم همواره خودش از قطب‌های کبدی دنیا بوده 
است. مراسم افتتاحیه پنجشنبه برگزار شد و شنبه هم فینال این مسابقات برگزار خواهد شد. هند 

با برطرف شدن مشکلاتش، از این به بعد در تمامی رویدادها شرکت خواهد کرد.
رئیس فدراسیون کبدی عنوان کرد: ۹۰ درصد از تیم ملی کبدی زنان جوان شدند و تغییر کردند 
و هدف ما در واقع محک جدی تیم ملی برای حضور در بازی‌های آسیایی ناگویاست. می‌خواستیم 

تا قبل از پایان سال بچه‌های ما محک جدی خورده باشند.
وی ادامه داد: از چند جهت این میزبانی برای ما بسیار حائز اهمیت است. اگر بخواهیم یک اعزام 
برای اردوی تدارکاتی به کشوری دیگر داشته باشیم، دست کم باید چهار، پنج میلیارد هزینه کنیم. 
هزینه اسکان، تغذیه و رفت و برگشت واقعا زیاد می‌شود. حتی نمی‌دانیم که وقتی به آن اردوی 
تدارکاتی اعزام می‌شویم، آن کشور با ۱۰۰ درصد ترکیب اصلی خود در این اردو حضور می‌یابد یا 
نه. یعنی ضمن اینکه چهار، پنج میلیارد هزینه می‌کنیم، شاید آن کشور هم با تیم اصلی خود نیاید.

اورسجی اضافه کرد: وقتی مسابقات قهرمانی آسیا باشد، تمامی کشورها برای کسب بهترین 
مدال و رنکینگ تیم با ترکیب اصلی تیم خود به این مسابقات می‌آیند. من با کمتر از سه میلیارد 
میزبانی این مسابقات را بر عهده گرفتم. علی جوادی، رئیس اداره کل ورزش و جوانان استان تهران 
هم کمک بسیار خوبی به ما کرد و در کنار ما ایستاد. امیدوارم بتوانیم میزبان بسیار خوبی برای 
مسابقات قهرمانی آسیا باشیم. برای میزبانی مسابقات کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش هم به 

ما کمک کردند.
وی یادآور شد: ما حتما در فینال قهرمانی آسیا حضور خواهیم داشت اما این موضوع را به جد 
می‌گویم و شاید این حرف به گونه دیگر تعبیر شود که ما از قبل به هند باختیم اما مهم‌ترین 
موضوع برای من در این دوره از مسابقات محک تیم ملی کبدی ایران است تا در واقع با کمترین 

هزینه بیشترین نتیجه را از این میزبانی داشته باشیم.

عیسی در مخمصه!
عیسی آل کثیر در دوران سرمربیگری گاریدو اصلًا شرایط 
خوبی نداشت. خودش می‌گفت گاریدو مجبورش کرده در پست 
وینگر بازی کند. این یعنی کاری که مربی اسپانیایی با علی علیپور 
هم انجام داد و البته علیپور نیز در آن پست کاری از پیش نبرد. 
البته آل کثیر در تمام بازی‌هایی که گاریدو سرمربی بود تنها 7 
دقیقه مقابل الغرافه قطر و 8 دقیقه در بازی رقت مقابل آلومینیوم 
اراک در نقش وینگر راست بازی کرد و در سایر مسابقات مهاجم 
نوک بود.آل کثیر در دوران سرمربیگری گاریدو طی 112 دقیقه 
بازی در 6 مسابقه آسیایی، 387 دقیقه حضور در 9 دیدار لیگ 

و 21 دقیقه بازی جام حذفی تنها یک پاس گل ناخواسته در بازی رفت مقابل فولاد به وحید امیری داد و در گلزنی ناکام بود. 
البته گاریدو خیلی کم به این مهاجم اعتماد می‌کرد و در لیگ نخبگان که هرگز در ترکیب اصلی به او اعتماد نکرد و در لیگ 
برتر فقط در دو بازی اول )ذوب‌آهن و تراکتور( و دو بازی آخری که هدایت سرخ‌ها را برعهده داشت )نساجی و ملوان( این 
مهاجم را در ترکیب اصلی قرار داد.با حضور کریم باقری در رأس کادر فنی به عنوان سرمربی، عیسی فیکس شد و جان تازه‌ای 
گرفت. او در دو بازی مقابل خیبر و هوادار فیکس شد و در هر دو مسابقه گل زد اما در بازی سوپرجام مقابل سپاهان کاری 
از پیش نبرد و در دور برگشت مقابل ذوب‌آهن تنها 11 دقیقه در میدان بود.با ورود کارتال، عیسی در کنار علیپور فیکس شد 
و 90 دقیقه در اهواز بازی کرد و تک گل تیمش را هم زد تا سه گله و به ادامه فصل امیدوار شود. با این حال به محض ورود 
سردار دورسون، کارتال مهاجم مورد علاقه‌اش را به عیسی ترجیح داد. با وجود این، آل کثیر در شکست تلخ ریاض 17 دقیقه 
بازی کرد و با گرفتن یک پنالتی از مدافع پرحاشیه حریف تأثیر‌گذار نشان داد اما باز هم مقابل سپاهان در بازی حذفی فیکس 
نشد و فقط 20 دقیقه در وقت‌های اضافه به میدان رفت.در بازگشت به لیگ برتر دوباره عیسی این بار جای علیپور فیکس 
شد و به نوعی روی صحنه گل زیبای دورسون اثر‌گذار بود اما باز وقتی نوبت به دیدار مهم مرگ و زندگی مقابل النصر رسید 

نیمکت‌نشین شد و فقط 8 دقیقه در زمین بود.

با توجه به اینکه از عربستان خبر رسیده 3 ستاره این تیم به 
بازی برگشت خواهند رسید، صعود استقلال به مرحله بعد لیگ 
نخبگان آسیا کمی دشوار به‌نظر می‌رسد. سعودی‌ها در آستانه 
بازی برگشت با استقلال اعلام کرده‌اند که کریستیانو رونالدو، 
اوتاویو و آیمریک لاپورته در ترکیب این تیم حضور خواهند داشت 
و رسیدن این بازیکنان به ترکیب النصر خود کافی است تا انتظار 
بالایی از استقلال برای کسب پیروزی مقابل این تیم در خاک 
عربستان نداشته باشیم.هرچند که فوتبال قوانینی نانوشته دارد 
و با حساب و کتاب معمولی نمی‌توان پیروز یک نبرد را از قبل 

مشخص کرد اما به هرحال چیزی که روی کاغذ پیدا است استقلال اقبال زیادی برای برتری مقابل النصر با وجود این بازیکنان 
ندارد و تنها اما و اگر می‌تواند استقلال را برنده این بازی کند. حال اگر استقلال از این مرحله نیز بگذرد برای دستیابی به 
جام در لیگ نخبگان راهی بس دشوار و پرپیچ و خم پیش‌رو دارد و عیار کنونی این تیم درحدی نیست که قابلیت رسیدن به 
جام قهرمانی در لیگ نخبگان آسیا را داشته باشد. بنابراین میودراگ بوژوویچ نمی‌تواند روی قهرمانی در این جام حساب کند 
اما در جام حذفی داستان کاملًا متفاوت است و استقلال با همین وضعیت نیز قادر به کسب قهرمانی در جام حذفی خواهد 
بود. استقلال در مرحله بعد با پیکان روبه‌رو خواهد شد و مسیرش تا رسیدن به فینال بعد از گذر از سد پیکان دشوار نیست 
و می‌تواند از این بازی عبور کند. تنها تیمی که درجام حذفی به‌عنوان یک مدعی بالقوه نامش در جدول باقی مانده، سپاهان 
است که استقلال در بدترین حالت تاکتیکی وقتی مقابل این تیم قرار گرفت با گل مسعود جوما از حریف پیش افتاد و اگر 
تک‌اشتباه مدافعان این تیم در بازی پایان نیم‌فصل اول نبود، استقلال می‌توانست مقابل این تیم برنده میدان رقابت را ترک 
کند اما به هرحال همان اشتباه کافی بود تا استقلال از یک برد بزرگ محروم شود و نتواند سپاهان را شکست دهد. استقلال 
امروز اما تفاوت‌های زیادی با استقلال هفته‌های قبل دارد و فوتبال آبرومندانه‌تری را به نمایش می‌گذارد و احتمالاً با ادامه این 

روند شانس بیشتری برای کسب پیروزی در جدال احتمالی در جام حذفی با سپاهان خواهد داشت.

جام حذفی میانبر بزرگ برای بوژوویچ
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دلار  89.150

یورو 96.350

پوند  114.150

درهم  24.850

لیر  2.470

سکه  تمام  72.200.000

سکه نیم  42.850.000

سکه ربع  24.050.000

سکه یک گرمی  11.050.000

قیمت ارز بازارآزاد  )تومان(

خودروی برقی فولکس واگن 
برای اروپا معرفی شد

رئیس شرکت خودروسازی فولکس‌واگن گفت: این شرکت، 
راهبرد فروش خودروی الکتریکی ۲۰ هزار یورویی خود را که 
در سال ۲۰۲۷ عرضه می شود، در اروپا متمرکز خواهد کرد.

 رئیس فولکس‌واگن افزود که این شرکت خودروسازی باید تا 
آن زمان، برای اینکه بتواند این خودرو را به این قیمت بفروشد، 
هزینه باتری را کاهش دهد.این خودرو، اولین خودرو در خط 
تولید فولکس‌واگن خواهد بود که از نرم افزار سرمایه‌گذاری 
مشترک این شرکت با سازنده خودروهای برقی آمریکایی 

»ریویان« استفاده می کند که وزن خودرو را کاهش داده و 
تولید را ساده خواهد کرد.برند فولکس‌واگن در حال برنامه ریزی 
هشت مدل جدید برقی مقرون به صرفه تا سال ۲۰۲۷، از جمله 
یک مدل ۲۵ هزار یورویی به نام ID.۲ است که انتظار می‌رود 
امسال وارد بازار شود.مذاکرات میان شرکت‌های خودروسازی 
رنو و فولکس‌واگن برای همکاری در تولید مدل برقی مقرون 
به صرفه »توینگو« رنو در سال گذشته، به شکست انجامید و 
رنو این خودرو را به تنهایی در سال ۲۰۲۶ عرضه خواهد کرد.
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داستان خانواده آی دی فولکس واگن به جذاب‌ترین قسمت خود 
رسیده است. پس از رونمایی از فولکس واگن ID.4 در ایران و به روی 
صحنه آمدن فولکس واگن ID.3 در آلمان، اکنون این برند قصد دارد 
تا رویای رقابت با خودروهای برقی ارزان قیمت چینی را به حقیقت 
تبدیل کند؛ اما آیا در انجام این کار موفق خواهد بود؟ در آخرین 

مطلب از سری اخبار خودرو گجت نیوز به آن پاسخ خواهیم داد.

1.ID مشخصات فنی فولکس واگن 
هرچند که در این پروژه با یک کانسپت طرف هستیم که نسخه 
نهایی فولکس واگن ID.1 قرار است به عنوان یک هاچ بک تمام 
برقی به روی صحنه بیاید که در محور عقب خود، میزبان یک 
موتور الکتریکی سنکرون آهنربای دائمی با توان 94 اسب بخار 
قدرت خواهد بود و طبق وعده مهندسان می‌تواند حداکثر سرعت 
140 کیلومتر بر ساعت را نیز تجربه کند. باتری خودرو مفهومی 
فولکس واگن ID.1 در هر بار شارژ شدن، می‌تواند مسافت 155 
مایل معادل 250 کیلومتر را به عنوان شعاع حرکت خودرو ثبت 
کند و به لطف تکنولوژی فست شارژ، در کمتر از 20 دقیقه، درصد 

شارژ خود را از 30 به 80 درصد برساند.

همچنین این پروژه روی پلتفرم MEB فولکس واگن توسعه داده 
شده که جزو منعطف‌ترین ساختارهای این شرکت به حساب می‌آید. 
 2.0 ADAS این پلتفرم سازگاری جذابی با سیستم رانندگی خودکار
دارد و می‌تواند امکانات جذابی مثل رادار حرکت بین خطوط، کروز 
کنترل تطبیقی و دستیار رانندگی در ترافیک، هشدار تصادف، هشدار 
باز کردن درب‌ها و … را در اختیار راننده قرار دهد. امکانات نهایی 
و آپشن های خودرو کانسپت تمام برقی فولکس واگن آی دی 1 
هم در زمان رونمایی اصلی مشخص خواهد شد اما تا اینجای کار، 
می‌توانیم صندلی‌های برقی، مولتی مدیا و کلاستر، سیستم تهویه 

اتوماتیک و … را توقع داشته باشیم.

 طراحی ظاهری و داخلی
قد و قامت ماشین برقی مفهومی فولکس واگن ID.1 احتمالا 
شما را به یاد گلف GT می‌اندازد و به نظر می‌رسد که آلمانی‌ها، 
به هیچ وجه قصد ندارند تا با این هاچ بک نوستالژیک خداحافظی 
کنند، حتی به قیمت برقی شدن آن! چهره و ظاهر فولکس واگن 
آی دی 1 دقیقا امضای طراحی جدید این برند را به ارث برده است 
و خصوصا در نمای عقبی، لوگو فولکس واگن، این امضا را فریاد 

می‌زند. کابین و اتاق و داشبورد ماشین مفهومی فولکس واگن 
ID.1 هم انتهای تکنولوژیک بودن را ترسیم می‌کنند و تا جایی که 
چشم کار می‌کند، کلید فیزیکی یا به اصطلاح باتن، وجود ندارد. 
در این قسمت می‌توان داشبورد جدید با طراحی منحصر به فرد، 
مولتی مدیا 15 اینچی و کلاستر دیجیتال 8 اینچی، فرمان دابل 
دی کات و کنسول میانی متفاوتی را پیدا کنید که نظیر آن را در 

سایر محصولات فولکس واگن ندیده بودیم.

ID1 قیمت خودرو برقی فولکس واگن 
با توجه به اینکه ما درمورد یک محصول کانسپت صحبت 
می‌کنیم، پس قیمت خودرو کانسپت فولکس واگن آی دی۱ هم 
حداقل در حال حاضر نمی‌تواند عدد مشخصی باشد اما شرکت 
سازنده قصد دارد تا این محصول را برای رقابت با چینی‌های برقی 
ارزان قیمت راهی بازار کند و عدد زیر ۲۲ هزار دلار را برای آن در 
نظر گرفته است. در همین حال بد نیست اشاره کنیم که قیمت 
خودروهای هاچ بک برقی چینی، معمولا از ۹ هزار دلار فراتر نمی‌رود! 
با این وجود به نظر شما آلمانی‌ها می‌توانند در شکست دادن رقبای 

چینی خود موفق باشند؟

عاطفه دهقانی  |     آلمانی‌ها از جدیدترین خودرو برقی کانسپت خود یعنی فولکس واگن آی دی Volkswagen ID – 1.1 برای نشان دادن آینده و اراده این شرکت در ساخت 
خودرو برقی ارزان قیمت، رونمایی کردند. در ادامه با مشخصات فنی فولکس واگن ID.1 و برنامه‌های جذاب این برند برای خودروهای برقی اقتصادی همراه شما هستیم.

در سال‌های آینده، بازار کار ایران دستخوش تغییرات بزرگی 
خواهد شد. با افزایش تولید و رشد اقتصادی، نیاز به نیروی کار 
بیشتر احساس می‌شود. اما آیا جمعیت کشور پاسخگوی این 
نیاز خواهد بود؟ نتایج یک پژوهش جدید نشان می‌دهد که 
برخلاف روند گذشته، ممکن است در دهه‌های آینده نه‌تنها 
مشکل بیکاری کاهش یابد، بلکه حتی کمبود نیروی کار به 

یک چالش تبدیل شود.
 اقتصاد ایران در حال تغییر است و این تغییرات به‌طور 
مستقیم بر بازار کار اثر می‌گذارند. در ۵۰ سال اخیر، بازار کار 
ایران همواره با چالش بیکاری روبه‌رو بوده است. برای مثال، در 
سال ۱۴۰۰، جمعیت فعال کشور حدود ۲۶ میلیون نفر بوده که 
از این تعداد، ۲۳.۵ میلیون نفر شاغل و ۲.۳ میلیون نفر بیکار 
بوده‌اند. این ارقام نشان‌دهنده نرخ بیکاری حدودا ۹ درصدی 
در آن سال است؛ اما آینده چگونه خواهد بود؟ پیش‌بینی‌ها 
نشان می‌دهند که ترکیب جمعیتی ایران در حال تغییر است 
و این تغییر ممکن است باعث دگرگونی‌های چشمگیری در 

بازار کار شود.
یکی از مهم‌ترین عوامل تأثیرگذار بر اشتغال، رشد جمعیت و 
ترکیب سنی آن است. در حال حاضر، بخش عمده‌ای از نیروی 
کار ایران را نسل جوان تشکیل می‌دهد، اما در آینده، نرخ رشد 
جمعیت کاهش می‌یابد و ترکیب سنی جامعه تغییر خواهد کرد. 
به همین دلیل، یکی از پرسش‌های کلیدی این است که آیا عرضه 
نیروی کار، یعنی تعداد افراد آماده به کار، در آینده پاسخگوی 
نیازهای بازار خواهد بود؟ بررسی این موضوع از اهمیت زیادی 

برخوردار است، زیرا هرگونه عدم تعادل میان عرضه و تقاضای 
نیروی کار می‌تواند تأثیرات عمیقی بر اقتصاد کشور داشته باشد.

در همین راستا، گروهی از پژوهشگران دانشگاه آزاد اسلامی، 
واحد فیروزکوه، به سرپرستی صالح قویدل، تحقیقی را درباره 
تغییرات عرضه و تقاضای نیروی کار در ایران تا سال ۱۴۳۰ انجام 
داده‌اند. در این پژوهش، تلاش شده است تا شکاف احتمالی میان 
تعداد افراد آماده به کار و نیاز بازار کار در آینده پیش‌بینی شود.

برای انجام این تحقیق، پژوهشگران از یک روش علمی به 
نام »مدل کوهورت« برای برآورد جمعیت در سن کار )۱۵ تا 
۶۴ سال( استفاده کرده‌اند. آن‌ها ابتدا جمعیت آینده ایران را 
با در نظر گرفتن روندهای باروری، نرخ مشارکت نیروی کار و 
رشد اقتصادی، پیش‌بینی کردند. سپس، با استفاده از داده‌های 
تاریخی درباره میزان اشتغال و رشد اقتصادی، دو سناریو 
برای آینده بازار کار ترسیم کرده‌اند: یک سناریوی بدبینانه با 

رشد اقتصادی ۱ درصدی و یک سناریوی واقع‌بینانه با رشد 
اقتصادی ۲.۶ درصدی در سال. این سناریوها به پژوهشگران 
امکان داده‌اند تا میزان عرضه و تقاضای نیروی کار را تا سال 

۱۴۳۰ برآورد کنند.
نتایج این پژوهش نشان می‌دهند که تا سال ۱۴۱۰، همچنان 
بیکاری در کشور وجود خواهد داشت، اما روند آن کاهشی خواهد 
بود. در این سال، عرضه و تقاضای نیروی کار برابر می‌شود و 
از آن به بعد، روند جدیدی آغاز می‌شود که ایران را با کمبود 

نیروی کار مواجه خواهد کرد.
طبق پیش‌بینی‌ها، در سال ۱۴۳۰ میزان تقاضا برای نیروی 
کار حدود ۴۰ میلیون نفر خواهد بود، درحالی‌که عرضه نیروی 
کار در همین سال حدود ۳۰ میلیون نفر برآورد شده است. به 
این معنا که بازار کار ایران در آن زمان، با کمبود ۱۰ میلیون 
نفری نیروی کار مواجه خواهد شد. این یافته‌ها نشان می‌دهند 
که سیاست‌گذاران باید از هم‌اکنون به فکر راهکارهایی برای 
جبران این کمبود باشند.به گفته پژوهشگران، سه راهکار اصلی 
برای مواجهه با این چالش وجود دارد. نخست، افزایش بهره‌وری 
نیروی کار از طریق بهبود آموزش، ارتقای مهارت‌ها و استفاده 
از فناوری‌های پیشرفته مانند ربات‌ها و هوش مصنوعی. دوم، 
جذب نیروی کار خارجی، همان‌طور که بسیاری از کشورها 
برای جبران کمبود نیروی انسانی خود از این روش استفاده 
می‌کنند. سوم، افزایش نرخ مشارکت اقتصادی زنان، زیرا نرخ 
مشارکت زنان در ایران بسیار پایین‌تر از متوسط جهانی است و 
افزایش آن می‌تواند به تأمین نیروی کار مورد نیاز کمک کند.

تحولات جمعیتی و آینده بازار کار ایران

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
شنبه 1403/12/18
شماره : 1832

پژوهشگران کره جنوبی، نوعی پلیمر هوشمند را 
به عنوان جایگزین پلاستیک ابداع کرده‌اند که قابلیت 

خودترمیمی دارد و زبالع تولید نمی‌کند.
 پلاستیک‌ها که مواد پلیمری هستند، از 
زنجیره‌های بلند مولکول‌های کوچک به نام 
»مونومر«)Monomer( تشکیل شده‌اند که به دلیل 
سبکی، استحکام و انعطاف‌پذیری بسیار خود در 
زندگی روزمره و صنعت مورد استفاده قرار می‌گیرند. 
با وجود این، تولید سالانه حدود ۵۲ میلیون تن زباله 
پلاستیکی موجب شده است که آلودگی پلاستیکی 

به یک نگرانی بزرگ زیست‌محیطی تبدیل شود.
به نقل از نیوز وایز، برای برطرف کردن این 
مشکل، تلاش‌های پژوهشی بر توسعه مواد پلیمری 
پایدار متمرکز شده‌اند اما بیشتر مواد تولیدشده تا به 
امروز از فرآیندهای تولید پیچیده یا بروز مشکلاتی 
در جداسازی آنها از سایر پلیمرها در طول روند دفع 
زباله رنج می‌برند.برای غلبه بر این محدودیت‌ها، 
یک گروه پژوهشی به سرپرستی دکتر »تائه آن 
کیم«)Tae Ann Kim( از »موسسه علم و فناوری 
کره جنوبی«)KIST( یک ماده پلیمری جدید را با 
قابلیت‌های خودترمیمی و بازیافت قابل توجه ابداع 
کرده‌اند. آنها یک مولکول منحصربه‌فرد را با ساختار 
پنج‌ضلعی طراحی کردند که نه تنها می‌تواند آزادانه 
به مونومرها و پلیمرها تبدیل شود، بلکه واکنش‌های 
تبادل کووالانسی پویا را در پاسخ به گرما، نور و 
نیروهای مکانیکی تسهیل می‌کند. این مولکول امکان 
ایجاد مواد پلیمری را با طیف گسترده‌ای از ویژگی‌ها 
فراهم می‌کند که به انعطاف‌پذیری یک نوار لاستیکی 
یا به سفتی یک بطری شیشه‌ای هستند.مدیریت این 
پلیمر تازه توسعه‌یافته آسان است زیرا فلورسانس را 
در مکان‌های آسیب‌دیده خود نشان می‌دهد، امکان 
تشخیص آسیب را در زمان لحظه فراهم می‌کند و 
در صورت قرار گرفتن در معرض گرما و نور، خود 
را ترمیم می‌کند. پس از دفع، این ماده می‌تواند به 
طور انتخابی به مونومر تبدیل شود؛ حتی زمانی که 
با پلاستیک‌های معمولی مخلوط شود. از مونومرهای 
بازیافت‌شده می‌توان برای بازسازی پلیمرهایی 
استفاده کرد که خواص اولیه خود را حفظ می‌کنند. 

این پلیمر هوشمند 
جایگزین پلاستیک، زباله 

تولید نمی‌کند

بر اساس داده‌های وزارت دارایی روسیه، درآمدهای 
بودجه از فروش نفت و گاز روسیه، در فوریه نسبت به 

مدت مشابه سال قبل، ۱۸.۴ درصد کاهش یافته است.
 ماه گذشته، بودجه روسیه ۸.۶ میلیارد دلار )۷۷۱.۳ 
میلیارد روبل روسیه( از فروش نفت و گاز دریافت کرد که 
در مقایسه با ۱۰.۶ میلیارد دلار )۹۴۵.۶ میلیارد روبل( 
در فوریه سال گذشته، کمتر بود. کاهش قیمت نفت، در 
کاهش درآمدهای روسیه در فوریه ۲۰۲۵ نسبت به سال 

قبل نقش داشت.
درآمدهای روسیه از فروش نفت، به دلیل تحریم‌های 
ژانویه آمریکا بر تجارت نفت روسیه که ممکن است برخی 
از محموله‌ها و پرداخت‌ها را تا زمانی که زنجیره‌های تامین 

تغییر نیابند، به تاخیر بیاندازد، بی‌ثبات خواهد بود.
درآمد حاصل از فروش نفت و گاز، مهمترین جریان 
نقدینگی برای بودجه فدرال روسیه است. روسیه اعلام 
کرده که به دنبال کاهش وابستگی خود به نفت است تا 
تاثیر نوسان قیمت نفت و گاز بر درآمدهای بودجه خود را 
به حداقل برساند. در این بین، در هفته های اخیر، مسکو 
برای تخلیه نفت خام خود با مشکل مواجه بوده است. بر 
اساس داده‌های جمع‌آوری‌شده توسط بلومبرگ، نفتکش‌ها 
همچنان به بارگیری نفت خام از روسیه ادامه می‌دهند، اما 
بسیاری از آنها در تحویل محموله به بنادر با مشکل مواجه 
هستند، زیرا خریداران از زنجیره تامین تحریم‌شده توسط 

آمریکا، اجتناب می‌کنند.
تحریم‌های خداحافظی دولت بایدن علیه تجارت 
نفت روسیه، تهاجمی‌ترین تحریم‌های تاکنون بود و ده‌ها 
کشتی را که روسیه برای ارسال گرید نفت خام اسپو از 
بندر کازمینو در شرق دور، به پالایشگاه‌های مستقل چین 

استفاده می‌کرد، تحریم کرد. 

درآمد نفت و گاز روسیه 
کاهش یافت

قیمت طلا در معاملات روز پنجشنبه بازار جهانی، تغییر 
چندانی نداشت، زیرا سرمایه‌گذاران در بحبوحه تنش‌های 
تجاری فزاینده میان آمریکا و شرکای تجاری، منتظر 
داده‌های اشتغال غیرکشاورزی آمریکا برای ارزیابی مسیر 

نرخ بهره فدرال رزرو بودند.
 بهای هر اونس طلا برای تحویل فوری، در معاملات 
روز جاری، در ۲۹۱۷ دلار و ۹۰ سنت ثابت بود، در حالی 
که بهای هر اونس طلا در بازار معاملات آتی آمریکا، با ۰.۱ 

درصد افزایش، به ۲۹۲۷ دلار و ۴۰ سنت رسید.
کاخ سفید، اعلام کرد دونالد ترامپ، رئیس جمهور 
آمریکا، خودروسازان را به مدت یک ماه و تا زمانی که آنها 
با توافق تجارت آزاد موجود سازگار شوند، از تعرفه‌های ۲۵ 
درصدی خود بر واردات از کانادا و مکزیک معاف می‌کند. 
تعرفه‌های دونالد ترامپ، روابط با کانادا، مکزیک و چین را 
تیره کرده است. کانادا و چین با اعمال تعرفه‌های خود بر 
واردات منتخب از آمریکا، واکنش نشان داده‌اند و مکزیک 
نیز متعهد شده است که واکنش تلافی جویانه داشته باشد.

نگرانی‌ها در مورد سیاست‌های تعرفه‌ای ترامپ باعث 
شد تا طلا در ۲۴ فوریه، به رکورد ۲۹۵۶ دلار و ۱۵ سنت 

صعود کند.
رشد بخش خدمات آمریکا به طور غیرمنتظره‌ای در 
فوریه افزایش یافت و همراه با افزایش اخیر قیمت مواد 
خام در کارخانه‌ها نشان داد که تورم می‌تواند در ماه‌های 

آینده افزایش یابد.
طلا به عنوان پوششی در برابر ریسک‌های سیاسی و 
تورم در نظر گرفته می‌شود، اما نرخ‌های بهره بالاتر جذابیت 

دارایی‌های بدون بازده مثل طلا را کاهش می‌دهد.
رویترز گزارش کرد که بازار اکنون منتظر گزارش اشتغال 
غیرکشاورزی آمریکا در روز جمعه است تا سرنخ‌های 
بیشتری در مورد مسیر نرخ بهره فدرال‌ رزرو به دست آورد.

در بازار سایر فلزات ارزشمند، بهای هر اونس نقره با 
۰.۱ درصد کاهش، به ۳۲ دلار و ۶۰ سنت رسید. هر 
اونس پلاتین با ۰.۲ درصد افزایش، به ۹۶۷ دلار و ۸۰ 
سنت رسید و هر اونس پالادیوم، ۰.۲ درصد کاهش یافت 

و به ۹۴۱ دلار رسید.

 بازار طلای جهانی
 حس و حالی ندارد

پژوهشگران دانشگاه پنسیلوانیا موفق شدند با 
استفاده از ترکیب mRNA و نانوذرات لیپیدی، روشی 

نوآورانه برای ترمیم آسیب‌های ریوی ارائه دهند.
 این روش می‌تواند به درمان مشکلاتی مانند 
التهاب‌های شدید، تجمع مایعات و آسیب‌های 
ناشی از ویروس‌هایی مانند COVID-۱۹ و آنفولانزا 

کمک کند.
ریه‌ها یکی از دشوارترین اندام‌ها برای درمان 
هستند، زیرا بسیاری از آسیب‌ها در مناطق عمیق‌تر 
رخ می‌دهند، جایی که داروهای استنشاقی یا تزریقی 

به‌راحتی نفوذ نمی‌کنند.
دکتر النا آتوچینا-واسرمن، استاد پژوهشی 
بیماری‌های عفونی در دانشگاه پنسیلوانیا، می‌گوید: 
»حتی داروهایی که از طریق ورید تزریق می‌شوند، 
به‌طور یکنواخت در سراسر بدن پخش می‌شوند و 
نمی‌توانند به‌طور هدفمند به ناحیه‌ آسیب‌دیده برسند. 
اینجاست که روش هدفمند ما می‌تواند انقلابی در 
درمان ایجاد کند.آسیب‌های ریوی می‌توانند ناشی 
از ضربه‌های فیزیکی، عفونت‌های ویروسی )مانند 
COVID-۱۹، آنفولانزا و RSV(، و سایر بیماری‌های 
التهابی باشند. چنین آسیب‌هایی اغلب باعث تجمع 
مایعات در مجاری هوایی، تولید بیش از حد مخاط، 
مرگ سلولی و آسیب به پوشش داخلی ریه‌ها 
می‌شوند. با توجه به اینکه بیماری‌های تنفسی 
سومین علت اصلی مرگ در سراسر جهان محسوب 
می‌شوند، نیاز به روش‌های درمانی نوین بیش از 
پیش احساس می‌شود.واکسن‌های mRNA کرونا از 
نانوذرات لیپیدی خاصی برای تحویل mRNA به بدن 
استفاده می‌کردند. در این پژوهش جدید، دانشمندان 
دانشگاه پنسیلوانیا از نوع متفاوتی از نانوذرات 
لیپیدی، موسوم به دندریمرهای یونیزه‌شونده 
آمفی‌فیلیک یانوس )IAJD(، بهره بردند.این نانوذرات 
که توسط دکتر ویرجیل پرسک، استاد شیمی 
 دانشگاه پنسیلوانیا، کشف شده‌اند، دارای ویژگی 

منحصربه‌فردی هستند.

درمان آسیب‌های ریوی با 
ترکیب نانوذرات لیپیدی 

mRNA و

 رویای آلمانی‌ها 
برای خودرو برقی ارزان

  جزئیاتی از بازارچه‌های صنایع‌ دستی در نوروز ۱۴۰۴
مدیرکل بازاریابی و تجاری‌سازی صنایع‌دستی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، وضعیت برپایی بازارچه‌های موقت، نمایشگاه‌های صنایع دستی در 
نوروز ١۴٠۴ و جزئیات نظارت بر قیمت‌گذاری و تأثیر تقارن نوروز و ماه رمضان بر این برنامه‌ها را تشریح کرد.فرزاد اوجانی با بیان اینکه برنامه‌ریزی برای نمایشگاه‌ها 
و بازارچه‌های صنایع دستی همچنان در حال انجام است، درباره جزئیات این برنامه‌ها که تاکنون مشخص شده است، گفت: همانند سال‌های گذشته، تمام تلاش ما 
بر این است که بتوانیم هم بازار صنایع دستی را تقویت کنیم و هم فرهنگ استفاده از این محصولات را میان مردم ترویج دهیم. این اقدام نه‌تنها باعث حفظ و احیای 

صنایع دستی خواهد شد، بلکه به معیشت فعالان و هنرمندان این حوزه نیز کمک شایانی خواهد کرد.

  دوستی علیه دوستی
داستانِ »ارزان‌خورها« با یک راوی بی‌نام 
روایت می‌شود که رابطه‌ خود را با شخصیتی 
به نام »کولر« بازگو می‌کند؛ شخصیت‌های این 
رمان، همانند سایر آثار توماس برنهارد، درگیر 
پروژه‌هایی بی‌ثمر، روابط وابسته اما خصمانه، 
و وسواس‌های فکری‌ای هستند که آنها را به 

جایی نمی‌رساند.
 فاطیما احمدی، روزنامه‌نگار در یادداشت 
خود درباره رمان »ارزان‌خورها« نوشته است: 
این رمان یکی از آثار کمترشناخته‌شده‌ توماس 
برنهارد است که در میانه‌ دوران نویسندگی او 
جای می‌گیرد، بین تلخی‌های اولیه‌ »یخبندان« 
و »بازنویسی« و طنز سیاهِ آثار بعدی مانند 
»بازنده« و »چوب‌برُها«. جُرج اشتاینر منتقد 
ادبی انگلیسی درباره برنهارد می‌گوید: »او 
استادکاری پیشرو در نثرنویسی زبان آلمانی بعد 
از کافکا و روبرت موزیل است. او زبان عامیانه 
اتریش را تحت‌تاثیر قرار داد و الهام‌بخش نسل 
اتریشی  نویسندگان  جوان‌تر 
یلینک  الفریده  از جمله 
)رمان‌نویس اتریشی و برنده 
نوبل ادبیات( شد.« این رمان 
با ترجمه محمد همتی از 
سوی نشر افق منتشر شده 

است.


